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P a r t １ ワーキングパーソンの就業実態と満足感
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16 RECRUIT Works Institute

●正社員はワーキングパーソンの 71.5％に及び、最大の割合を占めている。これに対して非正社
員は３割弱であるが、その半数以上はパートタイマー（17.7％）となっている。

●男性ワーキングパーソンの９割近くが正社員として就業している。これに対し、女性ではその
割合が半数を割り込み、非正社員が過半数を占め、非正社員と正社員の割合が逆転している。

●全体では７割以上を占める正社員の割合だが、飲食店、宿泊業(41.2％)や卸売･小売業(54.3％)
ではその割合は低く、パートタイマーなど非正社員の占める割合が高い。

●00 年、02 年調査と比較して正社員の割合はわずかに低下している。これに対しパートタイマー
は 00 年以降３ポイント以上増加しており、非正社員化の流れはパートタイマーが中心となって
いる。

◆ 現在の就業形態
(全体／性・年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

正
社

員

・

正
職

員

契
約

社

員

・
嘱

託

フ
リ
ー

タ
ー

（
社

会

人
ア

ル

バ

イ
タ
ー

）

パ
ー

ト

タ

イ
マ
ー

派
遣
無
答

正
社

員

・

正
職

員

契
約

社

員

・
嘱

託

フ
リ
ー

タ
ー

（
社

会

人
ア

ル

バ

イ
タ
ー

）

パ
ー

ト

タ

イ
マ
ー

派
遣
無
答

２００４年全体 71.5 3.8 5.5 17.7 1.6 ― ２００４年全体 71.5 3.8 5.5 17.7 1.6 ―

　18～24歳 18 .0 4.8 51 .7 23 .9 1.5 ― 男性計 87 .7 3.1 5.8 2 .8 0.6 ―

　25～29歳 54 .7 6.0 24 .3 12 .1 2.9 ― 　18～24歳 23 .1 3.5 53 .6 19.8 ― ―

　30～34歳 77 .4 3.9 6.3 10 .5 2.0 ― 　25～29歳 57 .0 4.8 28 .9 8 .0 1.3 ―

　35～39歳 80 .0 2.8 3.4 11 .8 2.0 ― 　30～34歳 86 .6 2.5 7.5 2 .5 0.9 ―

　40～49歳 78 .7 3.5 1.2 14.7 1.9 ― 　35～39歳 92 .4 2.0 3.3 1 .3 0.9 ―

　50～59歳 73.4 2.3 0.9 22 .9 0.5 ― 　40～49歳 93 .7 2.4 1.8 1 .3 0.7 ―

　50～59歳 94 .9 2.9 1.0 0 .8 0.4 ―

２００４年全体 71.5 3.8 5.5 17.7 1.6 ― 女性計 47 .8 4.7 5.1 39 .5 2.9 ―

２００２年全体 73.2 3.6 6.2 15.5 1.6 ― 　18～24歳 12 .8 6.2 49 .8 28 .0 3.1 ―

２０００年全体 73.1 5.2 5.9 14.5 1.3 ― 　25～29歳 52 .4 7.2 19 .8 16.2 4.5 ―

　30～34歳 64 .8 5.7 4.8 21.3 3.4 ―

　35～39歳 57 .7 4.4 3.5 30 .6 3.8 ―

　40～49歳 50 .4 5.6 ― 39 .8 4.2 ―

　50～59歳 39 .8 1.4 0.7 57 .4 0.7 ―

Q01
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２００４年全体
２００２年全体

２０００年全体
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男性計

女性計

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。

◆就業形態
(全体／業種別)

(％)

正

社

員

・

正

職

員

契

約

社

員

・

嘱

託

フ

リ
ー

タ
ー

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

派

遣 非

正

社

員

・

計

２００４年全体 71.5 3.8 5.5 17.7 1.6 28.6

農林漁業* 48 .1 ― 7.9 44.0 ― 51.9

鉱業* 100.0 ― ― ― ― ―

建設業 87.3 4.0 4.0 4 .1 0.7 12.8

製造業 84.8 1.8 1.5 10 .2 1.7 15.2

電気・ガス・熱供給・水道業 77.6 8.0 ― 14.4 ― 22.4

情報通信業 82.7 4.0 3.8 7 .4 2.1 17.3

運輸業 72.4 8.5 6.9 11 .0 1.1 27.5

卸売・小売業 54 .3 2.2 9.9 32.6 0.9 45.6

金融・保険業 86.2 2.1 0 .2 9 .3 2.1 13.7

不動産業 87.8 1.2 2.2 7 .7 1.2 12.3

飲食店、宿泊業 41 .2 3.5 20.6 34.1 0.5 58.7

医療・福祉 60 .6 6.7 1.3 28.7 2.7 39.4

教育・学習支援 73.6 3.3 4.3 18.8 ― 26.4

郵便・保険業 58 .9 ― 8.9 32.3 ― 41.2

サービス業 67.8 3.5 6.2 20.3 2.3 32.3

公務 89.6 3.7 0.7 5 .9 ― 10.3

注）業種名*はウエートバック前サンプル数が少ない　<p.6参照> Q0１(業種）

現在の就業形態

0 15 30 45 60

非正社員占有率（％）
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●現在、正社員として就業しているワーキングパーソンのうち、過去にフリーター経験を持つ者
が10.0％存在しているが、その他の形態を経験している割合は５％程度以下と少ない。正社員
就業者の就業形態はかなり固定的傾向がみられる。

●一方、派遣やパートタイマーではこれまでに正社員としての就業経験がそれぞれ８割近くに及
び、多くが現在の就業形態以外の働き方を経験している。

●派遣では男性、女性ともに正社員経験を約７～８割が持ち、同時に契約社員やフリーターの経
験率も２割以上と高い。

◆ 経験就業形態
(全体／就業形態別／正社員年齢別)

（複数回答：％）

正

社

員

・

正

規

職

員

契

約

社

員

・

嘱

託

フ

リ
ー

タ
ー

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

派

遣

会

社

の

派

遣

業

務

委

託

自

営

業

家

族

従

業

無

回

答

２００４年全体 89.9 9.6 16.1 22.3 3.8 1.3 3.2 1.2 0.5

正社員･正職員 5.1 10 .0 5 .3 1.6 0.7 3.0 1.0 0.5

　18～24歳 2 .6 12.5 1 .5 1.8 0.2 0.4 0.4 ―

　25～29歳 7.4 16.2 4 .0 3.3 0.5 0.5 0.7 0.5

　30～34歳 5.0 12.2 3 .7 1.9 0.5 1.7 0.5 0.4

　35～39歳 4 .4 11.3 5 .3 1.7 0.9 2.5 1.1 0.6

　40～49歳 4.7 7 .6 5 .5 0.8 1.1 4.1 0.6 0.9

　50～59歳 4.9 4 .1 9 .2 0.6 0.6 6.3 2.0 0.4

契約社員･嘱託 60 .2 22.1 10 .5 2.7 2.4 5.8 1.5 0.8

フリーター 30 .2 5.0 2 .9 3.2 0.6 2.4 0.3 0.7

パートタイマー 77 .0 9.0 12.7 4.7 3.5 3.5 2.4 0.2

派   遣 79 .7 25.3 22.0 16 .2 3.0 1.9 ― ―

Q19a

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 経験就業形態
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）

正

社

員

・

正

規

職

員

契

約

社

員

・

嘱

託

フ

リ
ー

タ
ー

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

派

遣

会

社

の

派

遣

業

務

委

託

自

営

業

家

族

従

業

無

回

答

２００４年全体 89.9 9.6 16.1 22.3 3.8 1.3 3.2 1.2 0.5

男性計 92.9 7.3 16.1 4 .0 1.7 0.5 3.6 0.9 0.5

正社員･正職員 4.1 10 .2 1 .1 0.9 0.4 3.4 0.8 0.6

　18～24歳 1 .8 15.1 1 .1 0.9 ― 0.4 0.4 ―

　25～29歳 5.9 17.3 0 .9 2.4 0.2 0.7 0.7 0.7

　30～34歳 4 .3 12.5 1 .0 0.8 0.3 2.2 0.7 0.5

　35～39歳 3 .0 11.2 1 .1 0.8 0.8 2.5 1.1 0.8

　40～49歳 4 .3 7 .4 0 .9 0.5 0.6 3.8 0.5 0.9

　50～59歳 3 .9 4 .5 1 .3 0.3 0.3 7.1 1.3 0.3

契約社員･嘱託 63 .6 24.8 2 .2 3.0 2.3 11.8 3.0 ―

フリーター 32 .3 4 .0 3 .1 2.6 ― 3.0 ― 0.4

パートタイマー 48 .5 7.6 17.0 1.7 0.8 4.3 1.8 ―

派   遣 73 .7 23.1 23.2 7 .8 ― ― ― ―

女性計 85.6 13.0 16.0 49.0 6.9 2.5 2.5 1.6 0.4

正社員･正職員 7.6 9 .7 16 .8 3.5 1.4 2.0 1.3 0.3

　18～24歳 3 .5 9 .6 2 .0 2.7 0.4 0.4 0.4 ―

　25～29歳 10.2 14.1 9 .5 4.9 1.1 ― 0.7 ―

　30～34歳 7.0 11 .1 11 .6 5.0 1.0 0.5 ― ―

　35～39歳 9.3 11.3 20.0 4.7 1.3 2.7 1.3 ―

　40～49歳 6.4 8 .4 21.9 1.9 2.8 5.4 0.9 0.9

　50～59歳 8.3 2 .8 36.7 1.8 1.8 3.7 4.6 0.9

契約社員･嘱託 57 .0 19.6 18.5 2.4 2.4 ― ― 1.6

フリーター 26 .8 6.5 2 .7 4.2 1.5 1.5 0.8 1.2

パートタイマー 80 .0 9.1 12.3 5.0 3.7 3.5 2.4 0.2

派   遣 81 .5 25.9 21.7 18.8 3.9 2.5 ― ―

Q19ｂ

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●形態別の就業意向率は正社員の 85.9％を最大に契約社員（46.5％）で高くなっている。一方、
パートタイマー31.5％、派遣25.1％と続き、フリーターは18.1％で就業意向率が最も低い。非
雇用である業務委託の意向はフリーターよりも高く、派遣と肩を並べる。

●正社員の就業意向率は突出し、非意向は１割に満たない。一方、契約社員を除く非正社員はす
べての形態で意向を非意向が上回り、全体としてみれば忌避感が強く、とりわけフリーターで
はその傾向が顕著である。

●現在、パートタイマーや派遣で就業しているワーキングパーソンの８割以上が現在の形態を意
向しているが、同時に正社員意向も高い割合を示す。契約社員やフリーターでは正社員意向が
現在就業している形態の就業意向を上回り、現在の形態は“当座の就業”という側面も強い。

◆就業形態の受容性
(全体／就業形態別)

（A～Fそれぞれ４段階評価　単一回答：％　ポイント）

Ａ　正社員・
正職員

Ｂ　契約社員・
嘱託

Ｃ　フリーター
Ｄ　パート
タイマー

Ｅ　派遣 Ｆ　業務委託

働きたい・小計 85.9 46.5 18.1 31.5 25.1 26.5

働きたくない　　　　　　　　　　 7.2 35.1 60.9 50.2 51.4 43.7

意向-非意向（ポイント） 78.7 11.4 ▲ 42.8 ▲ 18.7 ▲ 26.3 ▲ 17.2

働きたい・小計 95.4 44.4 12.3 17.3 21.0 26.5

働きたくない　　　　　　　　　　 0.8 37.8 67.9 62.5 56.4 45.8

意向-非意向（ポイント） 94.6 6.6 ▲ 55.6 ▲ 45.2 ▲ 35.4 ▲ 19.3

働きたい・小計 80.2 75.4 20.1 28.1 29.9 31.0

働きたくない　　　　　　　　　　 6.6 6.8 52.7 45.8 39.1 34.0

意向-非意向（ポイント） 73.6 68.6 ▲ 32.6 ▲ 17.7 ▲ 9.2 ▲ 3.0

働きたい・小計 79.4 58.9 65.8 42.2 33.0 25.7

働きたくない　　　　　　　　　　 11.2 25.9 19.6 36.4 39.6 36.1

意向-非意向（ポイント） 68.2 33.0 46.2 5.8 ▲ 6.6 ▲ 10.4

働きたい・小計 52.5 43.5 25.1 85.1 33.4 24.4

働きたくない　　　　　　　　　　 30.9 34.3 48.5 6.6 41.3 41.3

意向-非意向（ポイント） 21.6 9.2 ▲ 23.4 78.5 ▲ 7.9 ▲ 16.9

働きたい・小計 72.2 59.5 28.6 42.0 81.4 42.6

働きたくない　　　　　　　　　　 16.0 18.2 48.2 39.4 6.1 24.5

意向-非意向（ポイント） 56.2 41.3 ▲ 19.6 2.6 75.3 18.1

注）働きたい・小計＝「ぜひ働いてみたいと思う」「働いてもよいと思う／表中▲は忌避感のほうが強いことを示す Q03-0
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◆ 就業形態の受容性 Ａ．正社員・正職員

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ぜ
ひ

働

い

て
み

た

い

と
思

う

働
い

て

も

よ
い

と

思

う

働
き

た

く

な
い

な
ん

と

も

い
え

な

い

無
回

答

働
き

た

い

・
小

計

意
向

│

非

意
向

（
ポ

イ
ン

ト

）

ぜ
ひ

働

い

て
み

た

い

と
思

う

働
い

て

も

よ
い

と

思

う

働
き

た

く

な
い

な
ん

と

も

い
え

な

い

無
回

答

働
き

た

い

・
小

計

意
向

│

非

意
向

（
ポ

イ
ン

ト

）

２００４年全体 58.5 27.4 7.2 6.4 0.5 85.9 78.7 ２００４年全体 58.5 27.4 7.2 6.4 0.5 85.9 78.7

正社員･正職員 69 .3 26.1 0 .8 3.3 0.5 95 .4 94.6 男性計 69 .4 24.9 1 .5 3.7 0.5 94 .3 92.8

　18～24歳 70 .0 26.7 0 .6 2.4 0.4 96 .7 96.1 正社員･正職員 71 .1 24.4 0 .7 3.3 0.5 95 .5 94.8

　25～29歳 69 .3 27.0 0 .6 2.7 0.5 96 .3 95.7 　18～24歳 70 .0 25.6 0 .7 3.2 0.4 95 .6 94.9

　30～34歳 71 .2 24.3 1 .1 3.4 ― 95 .5 94.4 　25～29歳 69 .4 26.9 0 .6 2.8 0.4 96 .3 95.7

　35～39歳 70 .4 25.7 1 .1 2.5 0.4 96 .1 95.0 　30～34歳 73 .2 22.7 0 .8 3.2 ― 95 .9 95.1

　40～49歳 68 .0 26.9 0 .6 3.9 0.5 94 .9 94.3 　35～39歳 73 .3 22.6 1 .1 2.8 0.3 95 .9 94.8

　50～59歳 68 .0 25.9 0 .8 4.1 1.2 93 .9 93.1 　40～49歳 70 .1 25.5 0 .5 3.2 0.6 95 .6 95.1

契約社員･嘱託 50 .9 29.3 6.6 12 .8 0.4 80 .2 73.6 　50～59歳 70 .3 23.6 0 .8 4.2 1.0 93 .9 93.1

フリーター 47 .0 32 .4 11.2 9.1 0.2 79 .4 68.2 契約社員･嘱託 63 .8 24.7 3.3 8.1 ― 88.5 85.2

パートタイマー 21 .9 30.6 30 .9 16 .3 0.4 52 .5 21.6 フリーター 51 .5 30.2 11.0 7.0 0.4 81.7 70.7

派   遣 42 .9 29.3 16 .0 11 .8 ― 72 .2 56.2 パートタイマー 62.8 26.7 5.3 5.2 ― 89.5 84.2

派   遣 61.1 35 .3 ― 3.7 ― 96 .4 96.4

２００４年全体 58.5 27.4 7.2 6.4 0.5 85.9 78.7 女性計 42 .7 31.1 15 .4 10.4 0.5 73 .8 58.4

２０００年全体 55.0 29.2 6.4 7.9 1.4 84.2 77.8 正社員･正職員 64 .4 30.6 1 .0 3.3 0.6 95 .0 94.0

　18～24歳 69 .9 27.8 0 .4 1.6 0.4 97 .7 97.3

　25～29歳 69 .0 27.1 0 .7 2.5 0.7 96 .1 95.4

　30～34歳 65 .3 28.6 2 .0 4.0 ― 93 .9 91.9

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 60.0 36 .7 1 .3 1 .3 0.7 96 .7 95.4

　40～49歳 60.7 31.9 0 .9 6.5 ― 92 .6 91.7

　50～59歳 59.6 33 .9 0 .9 3.7 1.8 93 .5 92.6

契約社員･嘱託 38 .5 33 .8 9.7 17 .2 0.8 72 .3 62.6

フリーター 39 .7 36 .1 11.5 12 .8 ― 75 .8 64.3

パートタイマー 17 .7 30.9 33 .5 17 .4 0.4 48 .6 15.1

派   遣 37 .4 27.5 20 .8 14 .3 ― 64 .9 44.1

Q03-ａ
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●ワーキングパーソンの 85.9％が正社員意向を持ち、正社員として「働きたくない」とする割合
は7.2％に過ぎない。

●４年前の正社員意向と比較すると、その割合は85％前後で大きな変化はないが、「ぜひ働いてみ
たい」とする強い意向はわずかに上昇傾向がみられる。

●男性の94.3％に正社員意向があるのに対し、女性では73.8％にとどまり、女性では正社員にこ
だわらない就業スタイル支持の傾向がみられる。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 就業形態の受容性 Ｂ．契約社員・嘱託

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 4.4 42.1 35.1 17.6 0.9 46.5 11.4 ２００４年全体 4.4 42.1 35.1 17.6 0.9 46.5 11.4

正社員･正職員 3.7 40.7 37.8 16.7 1.1 44.4 6.6 男性計 3.6 37.7 40.4 17.1 1.1 41 .3 0.9

　18～24歳 5.1 49.2 28 .1 17.2 0.4 54.3 26.2 正社員･正職員 3.0 35 .8 43.0 17.0 1.2 38 .8 ▲ 4.2

　25～29歳 5.5 45.6 32.8 15.6 0.5 51.1 18.3 　18～24歳 3.6 39.9 36.3 19.9 0.4 43.5 7.2

　30～34歳 3.1 39.1 40.8 16.4 0.6 42.2 1.4 　25～29歳 4.1 37.6 39.2 18.6 0.6 41.7 2.5

　35～39歳 2.9 42.0 38.3 16.1 0.7 44.9 6.6 　30～34歳 1.7 31 .8 48.0 18.1 0.5 33 .5 ▲ 14.5

　40～49歳 3.7 35 .2 42.2 17.9 1.0 38 .9 ▲ 3.3 　35～39歳 2.4 36 .1 44.5 16.4 0.7 38 .5 ▲ 6.0

　50～59歳 2.7 39.2 38.6 16.9 2.7 41.9 3.3 　40～49歳 3.4 33 .0 44.8 17.5 1.3 36 .4 ▲ 8.4

契約社員･嘱託 9.3 66.1 6 .8 17.4 0.4 75.4 68.6 　50～59歳 3.1 39.1 40.7 14.4 2.6 42.2 1.5

フリーター 8.3 50.6 25 .9 14.9 0.2 58.9 33.0 契約社員･嘱託 8.7 60.7 9 .8 20.8 ― 69.4 59.6

パートタイマー 4.7 38.8 34.3 21.8 0.4 43.5 9.2 フリーター 7.0 46.8 28 .6 17.2 0.4 53.8 25.2

派   遣 5.7 53.8 18 .2 21.3 1.0 59.5 41.3 パートタイマー 10.5 49.1 22 .9 17.5 ― 59.6 36.7

派   遣 7.2 56.8 20 .3 11 .4 4.3 64.0 43.7

２００４年全体 4.4 42.1 35.1 17.6 0.9 46.5 11.4 女性計 5.4 48.4 27 .3 18.3 0.6 53.8 26.5

２０００年全体 3.6 38.7 31.8 23.9 2.0 42.3 10.5 正社員･正職員 5.5 53.8 23 .9 15.9 0.9 59.3 35.4

　18～24歳 6.8 59.3 19 .2 14.3 0.4 66.1 46.9

　25～29歳 8.1 60.2 21 .1 10 .2 0.4 68.3 47.2

　30～34歳 7.0 60.3 20 .1 11 .6 1.0 67.3 47.2

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 4.7 62.7 16 .7 15.3 0.7 67.4 50.7

　40～49歳 4.7 43.1 33.0 19.3 ― 47.8 14.8

　50～59歳 0.9 39.5 31.2 25.7 2.8 40 .4 9.2

契約社員･嘱託 9.8 71.2 4 .0 14.1 0.8 81.0 77.0

フリーター 10.5 56.8 21 .5 11 .2 ― 67.3 45.8

パートタイマー 4.1 37.7 35.5 22.2 0.5 41.8 6.3

派   遣 5.2 53.0 17 .6 24.2 ― 58.2 40.6
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●契約社員意向者はワーキングパーソンのほぼ半数（46.5％）に及んでいる。しかしその一方で
「働きたくない」とする者も 35.1％を占める。正社員に比べると、やや忌避感がみられるもの
の、意向者が非意向者を上回り、契約社員意向は全体として強いものがみられる。

●４年前に比べると契約社員意向率は 4. 2 ポイント上昇し、意向者が増勢にあることを示す。
●女性の契約社員意向は男性を12.5 ポイント上回る53.8％に及んでいるが、「ぜひ働いてみたい」
とする強い意向は 5.4％を占めるにすぎない。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 就業形態の受容性 Ｃ．フリーター

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 1.4 16.7 60.9 20.2 0.9 18.1 ▲ 42.8 ２００４年全体 1.4 16.7 60.9 20.2 0.9 18.1 ▲ 42.8

正社員･正職員 1.1 11 .2 67.9 18.9 1.0 12 .3 ▲ 55.6 男性計 1.4 11.8 68.0 17.8 1.1 13.2 ▲ 54.8

　18～24歳 2.0 27.4 50 .0 20.0 0.6 29.4 ▲ 20.6 正社員･正職員 1.0 8 .6 71.8 17.6 1.1 9 .6 ▲ 62.2

　25～29歳 1.8 15.2 61.6 20.9 0.5 17.0 ▲ 44.6 　18～24歳 1.8 22.1 55 .4 20.0 0.7 23.9 ▲ 31.5

　30～34歳 1.1 11.9 70.5 16.1 0.4 13 .0 ▲ 57.5 　25～29歳 1.7 12.3 64.1 21.4 0.6 14.0 ▲ 50.1

　35～39歳 0.5 10 .1 72.1 16.6 0.7 10 .6 ▲ 61.5 　30～34歳 1.2 8 .5 75.3 14 .7 0.3 9 .7 ▲ 65.6

　40～49歳 1.0 6 .7 71.7 19.6 1.0 7 .7 ▲ 64.0 　35～39歳 0.7 9 .1 75.6 14 .1 0.5 9 .8 ▲ 65.8

　50～59歳 0.4 6 .1 71.4 19.6 2.4 6 .5 ▲ 64.9 　40～49歳 0.8 5 .4 74.3 18.1 1.3 6 .2 ▲ 68.1

契約社員･嘱託 1.8 18.3 52 .7 26.7 0.4 20.1 ▲ 32.6 　50～59歳 0.5 5 .2 73.8 18.1 2.4 5 .7 ▲ 68.1

フリーター 6.2 59.6 19 .6 14 .1 0.5 65.8 46.2 契約社員･嘱託 0.7 15.0 55 .4 28.9 ― 15.7 ▲ 39.7

パートタイマー 1.1 24.0 48 .5 25.8 0.6 25.1 ▲ 23.4 フリーター 6.0 50.9 26 .8 15.6 0.8 56.9 30.1

派   遣 0.8 27.8 48 .2 22.1 1.0 28.6 ▲ 19.6 パートタイマー 5.6 28.2 46 .8 17.8 1.7 33.8 ▲ 13.0

派   遣 3.6 11 .7 69.0 11 .4 4.3 15.3 ▲ 53.7

２００４年全体 1.4 16.7 60.9 20.2 0.9 18.1 ▲ 42.8 女性計 1.3 23.7 50 .6 23.7 0.6 25.0 ▲ 25.6

２０００年全体 1.9 17.5 53.1 25.5 2.1 19.3 ▲ 33.8 正社員･正職員 1.3 18.1 57.4 22.3 0.9 19.4 ▲ 38.0

　18～24歳 2.2 33.2 44 .1 20.1 0.4 35.4 ▲ 8.7

　25～29歳 2.1 20.4 57.0 20.1 0.4 22.5 ▲ 34.5

　30～34歳 1.0 21.6 56.8 20.1 0.5 22.6 ▲ 34.2

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 ― 13.3 60.0 25.3 1.3 13.3 ▲ 46.7

　40～49歳 1.8 11 .1 62.2 24.9 ― 12 .9 ▲ 49.3

　50～59歳 ― 9 .2 63.3 24.8 2.8 9 .2 ▲ 54.1

契約社員･嘱託 2.9 21.6 50 .1 24.6 0.8 24.5 ▲ 25.6

フリーター 6.7 73.9 7 .8 11 .6 ― 80.6 72.8

パートタイマー 0.6 23.6 48 .7 26.6 0.5 24.2 ▲ 24.5

派   遣 ― 32.7 42 .0 25.3 ― 32.7 ▲ 9.3
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●フリーター意向者は 18.1％と２割に満たない。一方非意向者は６割を超え、非意向者の出現率
は意向者を 40 ポイント以上上回っている。

●フリーター意向者の割合は00 年の 19.3％と比較して、あまり大きな変動はみられない。しかし
「働きたくない」とする忌避感を持つワーキングパーソンは53.1％から 60.9％に 7.8 ポイント
増加している。

●フリーター就業者では意向が非意向を46.2 ポイント上回ったものの、それ以外では正社員就業
者の 55.6 ポイントを最大にいずれも非意向が意向を上回った。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 就業形態の受容性 Ｄ．パートタイマー

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 4.2 27.3 50.2 17.4 0.9 31.5 ▲ 18.7 ２００４年全体 4.2 27.3 50.2 17.4 0.9 31.5 ▲ 18.7

正社員･正職員 0.8 16 .5 62.5 19.1 1.1 17 .3 ▲ 45.2 男性計 0.5 10 .3 69.5 18.5 1.1 10 .8 ▲ 58.7

　18～24歳 1.7 26.1 50.5 21.3 0.4 27.8 ▲ 22.7 正社員･正職員 0.3 8 .2 72.3 18.0 1.2 8 .5 ▲ 63.8

　25～29歳 0.9 20 .7 58.8 19.1 0.5 21 .6 ▲ 37.2 　18～24歳 0.4 12 .3 64.1 22.9 0.4 12 .7 ▲ 51.4

　30～34歳 1.5 16 .7 65.3 16.1 0.4 18 .2 ▲ 47.1 　25～29歳 ― 7 .7 71.8 19.9 0.6 7 .7 ▲ 64.1

　35～39歳 0.2 14 .3 67.8 17.3 0.4 14 .5 ▲ 53.3 　30～34歳 0.7 8 .2 75.6 15.2 0.3 8 .9 ▲ 66.7

　40～49歳 0.9 11 .9 66.7 19.1 1.4 12 .8 ▲ 53.9 　35～39歳 0.3 7 .7 77.1 14.4 0.5 8 .0 ▲ 69.1

　50～59歳 0.2 15 .1 60.4 21.6 2.7 15 .3 ▲ 45.1 　40～49歳 0.4 6 .6 73.7 17.8 1.6 7 .0 ▲ 66.7

契約社員･嘱託 3.7 24.4 45.8 26.0 ― 28.1 ▲ 17.7 　50～59歳 0.3 9 .2 67.7 20.2 2.6 9 .5 ▲ 58.2

フリーター 1.9 40.3 36 .4 20.7 0.7 42.2 5.8 契約社員･嘱託 0.7 11 .9 60.8 26.6 ― 12 .6 ▲ 48.2

パートタイマー 19.0 66.1 6 .6 8 .1 0.3 85.1 78.5 フリーター 1.9 27.3 48.6 21.9 0.4 29.2 ▲ 19.4

派   遣 1.6 40.4 39 .4 17.6 1.0 42.0 2.6 パートタイマー 4.7 42.6 33 .1 19.6 ― 47.3 14.2

派   遣 ― 7 .4 76.8 11 .4 4.3 7 .4 ▲ 69.4

２００４年全体 4.2 27.3 50.2 17.4 0.9 31.5 ▲ 18.7 女性計 9.6 52.0 22 .0 15.9 0.6 61.6 39.6

２０００年全体 4.1 25.1 44.9 24.0 2.0 29.2 ▲ 15.7 正社員･正職員 2.1 38.8 36 .3 21.8 0.9 40.9 4.6

　18～24歳 3.1 41.3 35 .5 19.7 0.4 44.4 8.9

　25～29歳 2.5 44.4 35 .2 17.6 0.4 46.9 11.7

　30～34歳 4.0 41.2 35 .7 18.6 0.5 45.2 9.5

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 ― 37.3 35 .3 27.3 ― 37.3 2.0

　40～49歳 2.8 31.2 41 .3 23.8 0.9 34.0 ▲ 7.3

　50～59歳 ― 35.8 34 .9 26.6 2.8 35.8 0.9

契約社員･嘱託 6.5 36.4 31 .6 25.5 ― 42.9 11.3

フリーター 1.9 61.8 16 .4 18.7 1.2 63.7 47.3

パートタイマー 20.4 68.5 3 .8 6 .9 0.3 88.9 85.1

派   遣 2.0 50.4 28 .2 19.4 ― 52.4 24.2
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●パートタイマー就業意向者はワーキングパーソンの31.5％を占めているものの、「働きたくない」
とする忌避感を持つワーキングパーソンの割合（50.2％）を 20 ポイント近く下回っている。

●パートタイマー就業者の 85. 1％がパートタイマー意向を持ち、「働きたくない」とする割合は
6.6％に過ぎない。

●女性ワーキングパーソンの61.6％にパートタイマー就業意向があり、「働きたくない」とする割
合は 22.0％にとどまる。女性だけでみた場合、意向が非意向を大きく上回っており、忌避感を
持つワーキングパーソンは少ない。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 就業形態の受容性 Ｅ．派遣

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 1.8 23.3 51.4 22.6 0.9 25.1 ▲ 26.3 ２００４年全体 1.8 23.3 51.4 22.6 0.9 25.1 ▲ 26.3

正社員･正職員 1.7 19.3 56.4 21.5 1.1 21.0 ▲ 35.4 男性計 0.9 16 .1 60.4 21.5 1.1 17 .0 ▲ 43.4

　18～24歳 3.1 30.0 43 .7 22.8 0.4 33.1 ▲ 10.6 正社員･正職員 0.8 14 .6 62.9 20.5 1.2 15 .4 ▲ 47.5

　25～29歳 4.1 27.6 48.9 19.1 0.4 31.7 ▲ 17.2 　18～24歳 0.9 19.5 52.8 26.1 0.7 20.4 ▲ 32.4

　30～34歳 1.8 22.7 56.2 18.8 0.5 24.5 ▲ 31.7 　25～29歳 1.7 18 .2 59.7 20.1 0.4 19 .9 ▲ 39.8

　35～39歳 1.3 19.3 58.5 20.1 0.8 20.6 ▲ 37.9 　30～34歳 0.7 16 .9 63.4 18.6 0.5 17 .6 ▲ 45.8

　40～49歳 1.1 14 .8 60.4 22.8 0.9 15 .9 ▲ 44.5 　35～39歳 0.9 15 .5 65.0 18.0 0.7 16 .4 ▲ 48.6

　50～59歳 0.2 10 .0 62.4 24.7 2.7 10 .2 ▲ 52.2 　40～49歳 0.9 12 .8 63.9 21.2 1.2 13 .7 ▲ 50.2

契約社員･嘱託 1.3 28.6 39 .1 30.6 0.4 29.9 ▲ 9.2 　50～59歳 0.3 10 .2 65.1 21.8 2.6 10 .5 ▲ 54.6

フリーター 1.4 31.6 39 .6 26.9 0.5 33.0 ▲ 6.6 契約社員･嘱託 1.4 21.2 44 .9 32.4 ― 22.6 ▲ 22.3

パートタイマー 1.9 31.5 41 .3 24.8 0.4 33.4 ▲ 7.9 フリーター 0.7 25.8 43 .5 29.7 0.4 26.5 ▲ 17.0

派   遣 6.9 74.5 6 .1 10 .7 1.8 81.4 75.3 パートタイマー 3.0 28.6 44 .7 23.6 ― 31.6 ▲ 13.1

派   遣 3.9 52.7 19 .4 16 .1 8.0 56.6 37.2

２００４年全体 1.8 23.3 51.4 22.6 0.9 25.1 ▲ 26.3 女性計 3.1 33.9 38 .2 24.1 0.7 37.0 ▲ 1.2

２０００年全体 2.1 20.9 45.5 29.5 2.0 23.0 ▲ 22.5 正社員･正職員 4.2 31.8 39 .1 24.1 0.8 36.0 ▲ 3.1

　18～24歳 5.5 41.4 33 .8 19.3 ― 46.9 13.1

　25～29歳 8.5 44.7 29 .2 17 .3 0.4 53.2 24.0

　30～34歳 5.0 39.2 35 .7 19.6 0.5 44.2 8.5

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 2.7 32.7 36 .0 27.3 1.3 35.4 ▲ 0.6

　40～49歳 1.8 21.9 47.8 28.5 ― 23.7 ▲ 24.1

　50～59歳 ― 9 .2 53.2 34.9 2.8 9 .2 ▲ 44.0

契約社員･嘱託 1.3 35.6 33 .5 28.8 0.8 36.9 3.4

フリーター 2.7 41.1 33 .3 22.2 0.8 43.8 10.5

パートタイマー 1.8 31.8 41 .0 25.0 0.5 33.6 ▲ 7.4

派   遣 7.8 81.0 2 .1 9 .1 ― 88.8 86.7
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●派遣意向者はワーキングパーソンの４人に１人（25.1％）を占めているが、「働きたくない」と
する割合（51.4％）の半数程度の出現率となっている。派遣意向者は派遣就業者(81.4％)に突
出して多いが、パートタイマー、フリーターなど非正社員及び若手正社員にも多くみられる。

●派遣で「働きたくない」とする割合は 00 年の 45.5％から 51.4％へと約６ポイント増加した。
●女性ワーキングパーソンでは 37.0％が派遣意向を示している。派遣意向は女性非正社員のみに
とどまらず、20 代以下女性正社員就業者でも４割強から５割強の高い意向を示す。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 就業形態の受容性 Ｆ．業務委託

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 3.2 23.3 43.7 28.9 0.9 26.5 ▲ 17.2 ２００４年全体 3.2 23.3 43.7 28.9 0.9 26.5 ▲ 17.2

正社員･正職員 3.4 23.1 45.8 26.7 1.1 26.5 ▲ 19.3 男性計 4.2 23.5 45.8 25.5 1.0 27.7 ▲ 18.1

　18～24歳 2.2 21.5 43.8 31.7 0.7 23.7 ▲ 20.1 正社員･正職員 4.0 22.9 47.5 24.5 1.1 26.9 ▲ 20.6

　25～29歳 3.4 22.7 43.2 30.3 0.5 26.1 ▲ 17.1 　18～24歳 2.3 17 .9 48.7 30.3 0.7 20 .2 ▲ 28.5

　30～34歳 4.1 24.1 48.5 22 .7 0.6 28.2 ▲ 20.3 　25～29歳 3.9 21.0 45.7 28.9 0.6 24.9 ▲ 20.8

　35～39歳 4.2 28.4 44.3 22 .5 0.6 32.6 ▲ 11.7 　30～34歳 4.8 23.6 50.7 20 .4 0.5 28.4 ▲ 22.3

　40～49歳 3.6 23.9 45.9 25.8 0.7 27.5 ▲ 18.4 　35～39歳 4.9 28.3 46.0 20 .3 0.5 33.2 ▲ 12.8

　50～59歳 2.7 19.0 47.3 28.4 2.7 21.7 ▲ 25.6 　40～49歳 3.9 23.8 46.5 24.9 0.9 27.7 ▲ 18.8

契約社員･嘱託 3.8 27.2 34 .0 34.6 0.4 31.0 ▲ 3.0 　50～59歳 3.4 20.7 48.0 25.2 2.6 24.1 ▲ 23.9

フリーター 4.5 21.2 36 .1 38.0 0.2 25.7 ▲ 10.4 契約社員･嘱託 7.0 26.0 31 .4 35.6 ― 33.0 1.6

パートタイマー 1.9 22.5 41.3 33.8 0.5 24.4 ▲ 16.9 フリーター 5.3 23.1 34 .5 36.8 0.4 28.4 ▲ 6.1

派   遣 2.9 39.7 24 .5 32.0 1.0 42.6 18.1 パートタイマー 4.0 33.4 36 .6 26.0 ― 37.4 0.8

派   遣 3.7 53.6 23 .5 15 .0 4.3 57.3 33.8

女性計 1.8 23.0 40.6 33.9 0.7 24.8 ▲ 15.8

正社員･正職員 1.9 23.5 41.2 32.5 0.9 25.4 ▲ 15.8

　18～24歳 2.1 25.4 38 .5 33.2 0.8 27.5 ▲ 11.0

　25～29歳 2.5 25.7 38 .7 32.7 0.4 28.2 ▲ 10.5

　30～34歳 2.0 25.6 42.2 29.1 1.0 27.6 ▲ 14.6

注）表中▲は忌避感のほうが強いことを示す 　35～39歳 2.0 28.7 38 .7 30.0 0.7 30.7 ▲ 8.0

　40～49歳 2.8 24.0 43.8 29.3 ― 26.8 ▲ 17.0

　50～59歳 ― 12 .8 45.0 39.5 2.8 12 .8 ▲ 32.2

契約社員･嘱託 0.8 28.3 36 .4 33.6 0.8 29.1 ▲ 7.3

フリーター 3.1 18 .2 38 .7 40.0 ― 21 .3 ▲ 17.4

パートタイマー 1.7 21.4 41.7 34.6 0.6 23.1 ▲ 18.6

派   遣 2.6 35.5 24 .8 37.1 ― 38.1 13.3
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●非雇用である業務委託を希望するワーキングパーソンは26.5％で、約４人に１人に及んでいる。
一方「働きたくない」とする割合は４割以上(43.7％)を占めるが、フリーター意向や派遣意向
に較べると意向と非意向のギャップは小さく、忌避感は小さい。

●業務委託意向者は派遣就業者(42.6％)で多くなっている。また、正社員では加齢と共に意向者
が増加し、30 代後半でピークに達した後、減少している。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●現在の勤務先を選んだ理由として最も多かったものは「通勤の利便性」(45.6％)であった。以下、
30％以上が「仕事内容」「安定雇用」「自分の経験･専門性の活用」を選択理由にあげている。

●パートタイマーの76.9％を最大に、フリーター､派遣では「通勤の利便性」を選択の要因として
半数以上があげている。

●正社員では若手ほど「職場に活気」「仕事内容」「職場の快適性」など環境要因を重視し、50 代
正社員では「安定雇用」「給与･福利厚生」「業績」など待遇や雇用を意識した選択傾向がみられる。

●「通勤の利便性」では女性が男性を 30 ポイント近く上回るなど、選択時の重視に大きな差がみ
られた。これ以外では「職場の快適性」など環境要因を女性、「安定雇用」「業績」「売上や利益」
など企業体力を男性で重視する傾向がみられる。

◆ 現在の勤務先選択理由（複数回答）
(全体／就業形態別／正社員年齢別)

（複数回答：％）
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２００４年全体 45.6 33.6 32.1 31.2 25.3 17.2 17.1 15.7 14.0 13.4 12.9 12.5 8.2 7.8 7.3 7.3 7.1 7.0 6.9 6.4 5.8 4.3 3.5 7.4 0.4

正社員･正職員 36 .5 36.7 37 .8 33.2 28.4 18.9 19.8 18.9 12.8 13.5 14.7 14.2 9.9 8.9 8.4 8.0 8.5 5.7 7.4 7.2 6.5 5.3 4.4 5.7 0.4

　18～24歳 36 .6 43 .9 32.5 32.9 24.7 14.9 19.2 16.9 22 .3 15.0 16.6 14.3 10.7 7.8 9.7 12.2 7.7 11.9 11.3 10.9 7.2 7.3 4.9 4.6 0.4

　25～29歳 36 .6 43 .2 32.0 30.6 26.2 16.5 20.7 16.7 16.9 14.6 15.5 13.6 8.3 7.8 8.4 7.4 8.7 8.5 9.4 8.6 8.2 5.2 4.0 6.4 0.6

　30～34歳 34 .4 38.2 34.6 30.6 29.7 15.9 17.4 14.4 10.9 14.4 12.9 14.2 8.9 8.0 7.8 8.3 7.5 5.3 7.3 6.9 5.7 5.8 3.4 5.2 0.4

　35～39歳 37 .8 38.3 34.4 35.4 29.2 17.9 21.0 20.4 12.8 13.6 14.9 13.6 10.4 9.7 6.5 7.4 9.1 4.8 6.7 5.8 4.8 5.2 3.3 5.9 0.4

　40～49歳 34 .1 32.3 38 .4 34.7 27.3 20.6 18.4 21 .7 9.9 11.4 12.9 14.0 9.9 8.6 8.2 5.5 10.2 3.3 6.3 5.9 5.9 5.3 4.9 6.4 0.1

　50～59歳 39 .4 30.8 49 .0 34.7 31 .2 23 .9 21.8 21 .0 9.8 13.5 16.5 15.1 11.2 10.4 9.8 9.6 7.3 4.5 5.7 7.1 7.1 4.1 5.5 5.3 0.6

契約社員･嘱託 48.7 34.6 21 .3 34.2 24.4 22 .7 15.1 11.8 10.9 16.7 14.3 13.1 8.6 9.7 8.7 6.5 6.5 6.4 5.7 6.3 4.8 3.9 1.5 8.2 ―

フリーター 58 .7 30.5 9 .6 18 .4 16 .0 6 .3 7 .9 6 .7 25 .3 11.5 8.5 8.9 4.6 6.0 4.1 2.5 2.5 10.2 6.9 3.8 4.1 1.5 0.9 12.2 1.4

パートタイマー 76 .9 22 .6 19 .9 26 .0 16 .0 13.0 9 .5 7 .0 15.8 13.4 7 .1 6 .9 2 .8 3.4 3.9 6.1 3.1 11.0 5.7 4.0 4.1 1.8 1.0 12.3 0.3

派   遣 51 .1 27 .0 15 .9 31.7 25.2 13.5 13.0 10 .6 15.1 9.3 4 .6 8.5 3.7 8.7 3.6 5.9 4.8 12 .2 ― 5.4 4.6 2.4 2.4 9.1 ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 現在の勤務先選択理由（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）
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２００４年全体 45.6 33.6 32.1 31.2 25.3 17.2 17.1 15.7 14.0 13.4 12.9 12.5 8.2 7.8 7.3 7.3 7.1 7.0 6.9 6.4 5.8 4.3 3.5 7.4 0.4

男性計 34 .1 35.2 34.4 30.9 26.1 18.3 18.9 19.5 13.3 13.0 14.6 14.0 10.7 9.1 8.1 6.8 9.0 4.3 7.5 6.9 6.0 5.6 4.9 5.7 0.5

正社員･正職員 31 .7 36.2 37 .3 32.2 27.5 19.5 20.0 21 .0 12.4 13.1 14.8 14.9 11.2 9.5 8.7 7.5 9.7 3.8 7.5 7.3 6.3 6.1 5.4 5.6 0.5

　18～24歳 30 .9 42 .1 28.8 28.4 21.1 14.0 19.9 18.0 20 .7 14.5 16.6 12.2 12.0 7.9 9.8 9.9 7.9 7.1 12 .4 13 .1 8.2 8.9 6.6 4.5 0.4

　25～29歳 30 .4 39 .4 29.8 27.8 23.0 15.3 23 .2 19.0 17.9 16.6 18 .6 12.5 9.4 8.3 8.1 7.0 9.6 4.1 9.9 8.8 7.9 6.1 4.6 6.3 0.7

　30～34歳 30 .3 39 .3 31.8 29.9 27.3 16.1 18.2 15.9 10.0 14.5 13.2 14.5 10.0 8.9 8.4 8.2 8.5 3.3 8.0 6.9 5.4 7.4 3.8 4.5 0.5

　35～39歳 32 .6 38.2 35.1 33.6 30 .3 19.0 21.5 22 .2 12.7 13.1 14.5 14.3 11.6 10.4 6.1 6.5 10.0 2.9 5.9 5.7 5.0 5.5 4.2 5.7 0.5

　40～49歳 30 .7 33.3 39 .1 34.5 27.7 22 .3 18.1 24 .9 10.4 10.2 13.5 15.8 11.7 10.2 9.2 5.8 12 .4 3.4 6.7 6.5 5.7 6.2 6.2 6.4 0.1

　50～59歳 34 .1 31.8 48 .3 34.9 30 .4 23 .9 20.2 22 .3 10.2 12.1 14.4 17.1 12.3 9.7 10.2 8.9 8.1 4.2 6.0 6.8 6.8 4.7 6.8 5.2 0.8

契約社員･嘱託 42.3 27 .3 18 .0 28.2 19 .0 16.4 17.2 11.8 14.3 13.8 20 .7 7.6 9.2 11.3 4.1 1 .4 6.9 6.0 6.9 4.0 3.8 3.0 0.9 6.8 ―

フリーター 58 .9 31.6 11 .7 15 .3 15 .4 5 .9 7 .6 5 .9 26 .0 11.3 10.2 7 .1 5.9 5.0 2.4 1 .9 2 .1 5.8 8.9 4.2 4.7 1.2 0.7 7.4 0.8

パートタイマー 47.0 24 .5 12 .3 22 .2 14 .8 10 .8 8 .5 11.2 11.3 9.9 12.3 7 .5 7.6 2 .3 7.2 3.2 3.2 11.6 7.0 3.3 2.7 0.8 2.2 7.1 0.8

派   遣 56 .6 14 .9 18 .7 41 .5 19 .0 15.7 23 .7 11.1 15.4 23 .2 11.3 14.6 7.6 11.4 7.4 ― 7.8 11.2 ― 8.1 ― 3.7 3.7 4.3 ―

女性計 62 .1 31.4 28.9 31.5 24.1 15.6 14.3 10 .1 15.0 14.2 10.3 10.2 4.5 5.9 6.1 8.0 4.3 11.1 5.9 5.7 5.6 2.5 1.3 9.8 0.3

正社員･正職員 49.3 38.1 39 .4 35.9 30 .7 17.4 19.2 13.1 13.6 14.8 14.6 12.1 6.3 7.2 7.6 9.5 5.3 10.9 6.9 7.0 7.0 3.0 1.6 6.2 0.1

　18～24歳 42.9 45 .8 36.6 37 .8 28.6 15.9 18.4 15.6 24 .0 15.6 16.7 16.7 9.4 7.7 9.5 14 .9 7.4 17 .1 10.2 8.5 6.0 5.5 3.1 4.7 0.4

　25～29歳 47.9 50 .0 35.9 35.6 32 .0 18.7 16.2 12.7 15.1 10.9 9.9 15.5 6.3 7.0 8.8 8.1 7.0 16 .5 8.5 8.1 8.8 3.5 2.8 6.7 0.4

　30～34歳 46.2 35.2 42 .7 32.7 36 .7 15.6 15.1 10 .1 13.6 14.1 12.1 13.1 5.5 5.5 6.0 8.5 4.5 11.1 5.0 7.0 6.5 1.5 2.0 7.0 ―

　35～39歳 56 .0 38 .7 32.0 42 .0 25.3 14.0 19.3 14.0 13.3 15.3 16.0 11.3 6.0 7.3 8.0 10.7 6.0 11.3 9.3 6.0 4.0 4.0 ― 6.7 ―

　40～49歳 46.6 28 .5 35.9 35.7 25.7 14.6 19.4 10 .2 8 .4 15.7 11.0 7 .3 3.7 2 .8 4.6 4.5 1 .9 2.8 4.7 3.7 6.5 1.8 ― 6.5 ―

　50～59歳 57 .8 27 .5 51 .4 33.9 33 .9 23 .9 27 .5 16.5 8 .3 18 .4 23 .9 8.3 7.3 12 .8 8.3 11.9 4.6 5.5 4.6 8.3 8.3 1.8 0.9 5.5 ―

契約社員･嘱託 54 .8 41 .6 24 .4 39 .9 29.6 28 .8 13.0 11.7 7 .7 19 .5 8.2 18 .4 8.1 8.1 13 .1 11.4 6.1 6.9 4.5 8.5 5.7 4.8 2.1 9.6 ―

フリーター 58 .4 28.7 6 .2 23 .5 17 .0 7 .0 8 .5 8 .2 24 .1 11.8 5 .8 12.0 2 .4 7.8 7.0 3.5 3.1 17 .4 3.5 3.1 3.1 1.9 1.2 20 .1 2.4

パートタイマー 80 .0 22 .4 20 .7 26.4 16 .2 13.2 9 .6 6 .5 16.3 13.8 6 .5 6 .8 2 .3 3.5 3.5 6.4 3.1 11.0 5.6 4.1 4.2 1.9 0.9 12 .8 0.2

派   遣 49.4 30.6 15 .0 28.8 27.0 12.9 9 .8 10 .4 15.0 5 .1 2 .5 6 .6 2 .6 7.9 2.5 7.7 3.9 12 .4 ― 4.6 5.9 2.0 2.0 10.6 ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 現在の勤務先選択最重視理由
(全体／就業形態別／正社員年齢別)

（単一回答：％）
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２００４年全体 20.8 15.8 12.9 12.3 8.5 3.0 2.7 2.4 2.3 2.2 1.6 1.4 1.4 1.4 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.4 0.4 0.3 0.2 6.0 0.5

正社員･正職員 12 .2 17.7 14.0 15.1 9.2 3.6 3.4 2.7 2.7 2.8 2.1 1.5 1.3 1.1 0.9 0.8 0.9 0.4 0.6 0.6 0.4 0.4 0.3 4.6 0.5

　18～24歳 11 .1 25 .6 11.2 10.1 9.9 3.7 2.1 2.3 2.5 3.9 1.0 2.6 0.7 2.5 1.0 0.9 0.9 1.3 ― 0.9 0.8 0.5 0.5 3.5 0.4

　25～29歳 12 .8 24 .1 13.4 10.3 8.0 3.2 3.1 1.8 1.9 2.3 2.4 1.9 1.3 1.6 0.6 1.6 0.7 1.0 0.4 0.6 0.5 0.5 0.1 5.1 0.8

　30～34歳 12 .9 19.2 12.3 13.0 12.0 3.4 2.6 2.7 2.6 3.0 2.0 2.0 1.4 1.5 0.5 1.1 0.6 0.1 0.5 0.7 0.4 0.5 0.2 4.3 0.4

　35～39歳 13 .1 17.2 13.2 15.5 9.9 3.9 4.2 1.7 2.6 2.5 2.2 1.4 1.1 1.4 1.0 0.3 0.9 ― 0.8 0.6 0.3 0.3 0.6 4.8 0.4

　40～49歳 10 .8 14.5 17.1 16.7 8.3 3.9 3.4 3.4 3.1 3.4 2.0 0.7 1.9 0.5 0.8 0.7 1.0 0.3 0.7 0.3 0.2 0.3 0.2 5.5 0.1

　50～59歳 12 .2 11.8 14.5 21 .0 8.4 3.7 4.3 3.7 3.3 2.0 2.4 1.2 1.0 0.4 1.2 0.2 1.0 0.2 1.0 0.4 0.6 0.4 0.2 4.1 0.6

契約社員･嘱託 24.1 18.1 14.6 9.4 10.7 2.3 1.2 1.2 1.8 2.1 0.4 1.5 2.0 0.7 0.7 0.4 0.4 0.4 0.8 ― ― 0.8 ― 6.6 ―

フリーター 35 .2 14.9 6 .2 3 .5 9.3 2.4 0.7 0.5 1.4 1.9 ― 1.4 2.9 3.3 1.0 0.2 0.7 1.2 0.7 0.2 0.7 ― ― 10.4 1.4

パートタイマー 50 .0 8 .3 9.9 4 .5 4.9 1.2 0.7 1.8 1.0 0.3 0.4 1.3 0.7 1.8 0.2 0.4 0.2 1.2 0.3 ― 0.5 ― 0.2 9.9 0.4

派   遣 22.6 13.7 15.8 6 .6 11.6 ― 1.0 4.8 1.0 1.9 0.9 ― 4.8 2.0 0.9 ― ― ― 1.6 0.9 ― 1.0 ― 9.1 ―
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●ワーキングパーソンが現在の勤務先を選択した最大の理由は「通勤の利便性」(20.8％)であった。
以下、「仕事内容」「経験･専門性」「安定雇用」が10％台で続く。「給与･福利厚生など待遇」(8.5
％)までの上位５要素で７割以上を占め、勤務先選択の最大理由はこれらにほぼ集約される。

●選択傾向は基本的に複数回答の構図と変わらないが、パートタイマーでは半数が「通勤の利便性」
を最大の選択理由としており、「通勤の利便性」の重視がさらに浮き彫りになっている。

●パートタイマーを中心に女性では形態や年齢層を問わず「通勤の利便性」を最大の選択理由と
してあげる割合が高くなっている。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 現在の勤務先選択最重視理由
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

通
勤

に

便

利
な

勤

務

地
で

あ

る

自
分

が

や

り
た

い

仕

事
が

で

き

る

自
分

の

経

験
・

専

門

性
が

生

か

せ

る 雇
用

が

安

定
し

て

い

る

（
失

業

の

心
配

が

な

い

）

給
与

・

福

利
厚

生

な

ど
待

遇

が

よ

い 仕
事

の

成

果
や

業

績

が
正

当

に

評

価
さ

れ

る

順
調

に

業

績
を

伸

ば

し
て

い

る

社
会

や

地

域
に

貢

献

し
て

い

る

責
任

の

あ

る
仕

事

を

ま
か

せ

て

も

ら
え

る

企
業

そ

の

も
の

や

商

品
ブ

ラ

ン

ド

と
し

て

広

く
認

知

さ

れ
て

い

る

企
業

戦

略

や
ビ

ジ

ョ
ン
が

す

ぐ

れ

て
い

る

経
営

者

が

魅
力

的

で

あ
る

仕
事

を

通

し
て

幅

広

い
人

脈

形

成

が
で

き

る

職
場

に

活

気
が

あ

る

売
上

や

利

益
が

高

い

従
業

員

の

能
力

開

発

や
育

成

に

積

極
的

で

あ

る

世
の

中

に

影
響

を

与

え
る

仕

事

が

で
き

る

職
場

が

美

し
く

快

適

で
あ

る

た
く

さ

ん

の
優

良

顧

客
を

も

つ

技
術

や

特

許
な

ど

、
多
く

の

知

的

資
産

を

持

っ
て

い

る

家
族

・

友

人
な

ど

に

今
の

会

社

勤

務
を

自

慢

で
き

る

優
秀

な

人

材
が

多

い

工
場

等

の

設
備

や

研

究
所

等

の

施

設
が

充

実

し
て

い

る

そ
の

他

無
回

答

２００４年全体 20.8 15.8 12.9 12.3 8.5 3.0 2.7 2.4 2.3 2.2 1.6 1.4 1.4 1.4 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.4 0.4 0.3 0.2 6.0 0.5

男性計 11 .8 17.0 13.9 14.7 8.5 4.0 3.9 3.0 2.7 2.6 2.3 1.8 1.4 1.3 1.1 0.9 0.9 0.3 0.7 0.7 0.5 0.3 0.3 4.7 0.6

正社員･正職員 9.2 17.4 14.2 15.8 8.5 4.2 4.4 3.2 2.7 2.8 2.6 1.8 1.1 1.2 1.1 0.9 1.0 0.2 0.8 0.7 0.4 0.4 0.4 4.5 0.6

　18～24歳 10 .9 22 .5 8.6 10.2 6.2 5.7 4.1 3.6 3.0 3.6 2.0 4.0 0.7 2.5 2.0 1.4 0.7 0.7 ― 1.8 1.1 0.9 0.5 3.0 0.4

　25～29歳 10 .1 22 .3 14.0 10.9 7.6 4.8 4.4 2.0 2.2 1.5 2.6 2.6 1.5 1.7 0.7 1.7 0.9 0.4 0.6 0.6 0.4 0.6 0.2 5.0 1.1

　30～34歳 11 .2 19.9 11.7 13.2 10.7 3.8 3.3 3.2 3.2 2.8 2.3 2.3 1.3 1.5 0.5 1.5 0.5 ― 0.7 1.0 0.3 0.2 0.3 3.8 0.5

　35～39歳 9 .2 17.3 13.3 16.9 9.2 3.8 4.9 2.0 3.3 2.5 2.5 1.1 1.2 1.5 1.3 0.4 0.9 ― 1.1 0.8 0.1 0.4 0.8 4.9 0.5

　40～49歳 8 .0 15.7 16.3 17 .5 8.0 4.7 4.1 3.6 2.7 3.6 2.6 0.9 1.2 0.6 1.0 0.9 1.3 0.1 0.6 0.4 0.3 0.1 0.3 5.2 0.1

　50～59歳 7 .9 12.9 16.3 20 .2 7.9 3.4 5.0 4.5 2.4 2.6 2.9 1.6 0.8 0.5 1.3 0.3 1.3 0.3 1.3 0.5 0.8 0.5 0.3 3.9 0.8

契約社員･嘱託 24.3 15.0 16.2 8.3 10.7 3.0 2.4 ― 2.9 0.8 0.8 2.2 2.5 1.4 1.5 0.8 0.7 0.7 ― ― ― ― ― 6.1 ―

フリーター 35 .6 13.5 7 .2 5 .7 9.1 2.3 0.4 0.7 1.5 1.4 ― 2.2 4.0 3.7 1.6 0.4 0.4 0.7 0.4 0.4 1.2 ― ― 7.1 0.8

パートタイマー 30 .3 12.5 12.2 6 .6 8.3 4.9 0.8 3.3 1.7 0.8 ― 2.3 0.8 2.5 1.6 ― ― 4.1 ― ― ― ― ― 6.3 0.8

派   遣 10 .8 11.2 23 .0 11.4 3.9 ― ― 3.7 4.4 3.7 3.9 ― 12 .3 ― 3.7 ― ― ― ― 3.7 ― ― ― 4.3 ―

女性計 33 .8 14.2 11.5 8.7 8.6 1.5 0.8 1.6 1.7 1.8 0.6 0.9 1.3 1.4 0.2 0.4 0.4 0.9 0.4 0.1 0.4 0.4 0.1 7.9 0.3

正社員･正職員 20.0 18.5 13.5 13.4 11.3 2.1 0.9 1.4 2.7 2.9 1.0 0.8 1.8 1.1 0.3 0.4 0.5 1.0 0.2 0.2 0.4 0.5 0.1 5.1 0.1

　18～24歳 11 .2 28 .9 14.1 10.0 13 .8 1.6 ― 0.8 1.8 4.3 ― 1.2 0.8 2.6 ― 0.4 1.2 2.0 ― ― 0.5 0.1 0.4 3.9 0.4

　25～29歳 17.6 27 .5 12.3 9.2 8.8 0.4 0.7 1.4 1.4 3.9 2.1 0.7 1.1 1.4 0.4 1.4 0.4 2.1 ― 0.7 0.7 0.4 ― 5.3 0.4

　30～34歳 17.6 17.1 14.1 12.6 15 .6 2.0 0.5 1.5 1.0 3.5 1.0 1.0 1.5 1.5 0.5 ― 1.0 0.5 ― ― 0.5 1.5 ― 5.5 ―

　35～39歳 26 .7 16.7 12.7 10.7 12.0 4.0 2.0 0.7 ― 2.7 1.3 2.7 0.7 1.3 ― ― 0.7 ― ― ― 0.7 ― ― 4.7 ―

　40～49歳 20.9 10 .2 19 .9 13.7 9.2 0.9 0.9 2.8 4.6 2.7 ― ― 4.7 ― ― ― ― 0.9 0.9 ― ― 0.9 ― 6.5 ―

　50～59歳 27 .5 8 .3 8.3 23 .9 10.1 4.6 1.8 0.9 6.4 ― 0.9 ― 1.8 ― 0.9 ― ― ― ― ― ― ― ― 4.6 ―

契約社員･嘱託 23.8 21 .0 13.1 10.5 10.6 1.6 ― 2.4 0.8 3.3 ― 0.8 1.6 ― ― ― ― ― 1.6 ― ― 1.6 ― 7.2 ―

フリーター 34 .6 17.1 4 .5 ― 9.7 2.7 1.2 ― 1.2 2.7 ― ― 1.2 2.7 ― ― 1.2 1.9 1.2 ― ― ― ― 15 .9 2.4

パートタイマー 52 .1 7 .8 9.7 4 .3 4.5 0.9 0.7 1.6 1.0 0.2 0.4 1.2 0.7 1.8 ― 0.5 0.2 0.9 0.4 ― 0.6 ― 0.2 10.2 0.4

派   遣 26 .1 14.4 13.7 5 .2 13 .9 ― 1.3 5.1 ― 1.3 ― ― 2.5 2.6 ― ― ― ― 2.0 ― ― 1.3 ― 10.6 ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●正社員の年収は「300 ～ 400 万円未満」にピークがあるものの、分布は全体にフラットな線形を
描いている。正社員の年収は年齢帯によって大きく異なり、24 歳以下の平均年収 241.3 万円に
対し、50 歳以上では 702.9 万円に達する。パートタイマーでは「50 ～ 100 万円未満」「100 ～
200 万円未満」に約６割が集中し、200 万円以上は１割程度に過ぎない。パートタイマーの年収
平均は 116.9 万円で、非課税限度額や扶養控除を意識した働き方をうかがわせる。

●女性正社員の年収では「200 ～ 300 万円未満」と「300 ～ 400 万円未満」に集中がみられるが、男
性正社員では女性に較べると際立った集中がなく、高額年収まで幅広く分布している。

●02 年調査の平均年収は437.6 万円であり、04 年はそれを約15 万円下回った。00 年からは約20
万円減少し、平均年収の低下は従業員構成のパート化比率の上昇、賃金抑制や所定外労働の縮
減の影響をうかがわせている

◆ 昨年年収
(全体／就業形態別／正社員年齢別)

（単一回答：％）
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平
均

（
万

円

）

２００４年全体 4.1 6.4 9.3 10.0 11.5 10.0 7.2 6.5 4.3 4.1 2.4 3.0 1.6 19.7 423.1

正社員･正職員 1.3 0 .4 2 .9 9.0 13.7 13.0 9.7 8.7 6.0 5.7 3.3 4.3 2.1 20.0 531.5

　18～24歳 10.1 0 .9 10.2 29.6 17.9 6.8 1 .3 0 .2 0.2 ― ― 0.2 0.2 22.4 241.3

　25～29歳 1.3 1 .1 2 .8 15.7 28.4 18.7 6.6 3.1 0.6 0.5 0.1 0.1 0.1 20.8 354.5

　30～34歳 ― 0.3 1 .9 7.8 15.3 21.1 14.4 9.9 3.5 2.9 1.1 0.5 ― 21.4 461.1

　35～39歳 1.0 0 .4 2 .0 5.7 10.8 14.0 15.3 13.9 8.4 5.4 2.1 1.7 0.8 18.3 528.1

　40～49歳 ― 0.2 2 .1 3 .3 5 .6 9.7 10.0 13.4 11.2 9.4 5.2 6.7 3.4 19.9 668.9

　50～59歳 0.2 ― 2 .0 3 .9 9.0 6.9 8.2 7.8 8.0 10.8 8.0 11.4 5.5 18.4 702.9

契約社員･嘱託 4.3 3.5 12.7 20.3 17.8 7.1 3.8 4.3 0.3 1.2 ― ― 1.1 23.7 303.7

フリーター 10.1 9.3 26.0 19.8 7.2 2 .8 0 .2 0 .3 ― ― 0.2 ― ― 23.9 166.9

パートタイマー 12.8 30.0 29.1 7.7 2 .2 1 .0 0 .3 0 .4 ― ― ― ― 0.3 16.2 116.9

派   遣 9.5 5.9 10.8 25.2 16.7 6.8 1 .9 ― 0.8 ― ― ― ― 22.2 226.6

２００４年全体 4.1 6.4 9.3 10.0 11.5 10.0 7.2 6.5 4.3 4.1 2.4 3.0 1.6 19.7 423.1

２００２年全体 3.3 6.6 9.6 10.2 12.0 10.5 7.9 7.0 5.0 4.2 2.6 3.2 2.1 15.8 437.6

２０００年全体 3.4 7.7 9.7 10.5 12.9 11.4 8.5 7.2 5.2 4.8 2.7 4.1 2.3 9.6 443.3
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 昨年年収
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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未
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９
０

０

万
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未

満

９
０

０
～

１
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０

０

万
円

未

満

１
０

０

０
～
１

２

０

０
万

円

未

満 １
２

０

０

万
円

以

上

無
回

答

平
均

（
万

円

）

２００４年全体 4.1 6.4 9.3 10.0 11.5 10.0 7.2 6.5 4.3 4.1 2.4 3.0 1.6 19.7 423.1

男性計 1.1 0 .9 3 .3 6.1 11.8 12.9 10.4 9.8 6.6 6.5 3.8 4.9 2.5 19.6 560.3

正社員･正職員 0.6 0 .1 1 .2 4 .4 11.5 13.8 11.4 10.9 7.4 7.3 4.3 5.6 2.8 18.8 599.2

　18～24歳 7.6 ― 8.0 22.2 24.2 10.6 1 .8 0 .4 0.4 ― ― 0.4 0.4 24.2 279.4

　25～29歳 1.1 0 .4 1 .7 11.2 28.9 22.8 9.6 4.6 0.9 0.7 0.2 0.2 0.2 17.5 385.7

　30～34歳 ― ― 0.7 3 .8 12.2 23.4 16.2 12.9 4.3 3.8 1.3 0.7 ― 20.6 499.6

　35～39歳 ― ― 0.1 1 .8 9.1 15.2 17.2 16.9 10.4 6.7 2.5 1.8 1.1 17.0 580.7

　40～49歳 ― ― 0.4 0 .8 4 .0 8.5 10.4 14.4 12.0 11.3 6.1 8.6 4.3 19.3 730.1

　50～59歳 ― ― 0.8 0 .8 4 .7 5.8 8.9 8.9 9.4 12.6 9.7 13.9 6.8 17.6 778.6

契約社員･嘱託 0.8 0 .5 7.2 12.1 22.3 9.4 7.8 6.2 0.7 2.4 ― ― 0.9 29.8 386.6

フリーター 5.6 9.3 20.6 23.2 9.7 3 .3 0 .4 0 .5 ― ― 0.4 ― ― 27.1 192.4

パートタイマー 5.5 10.4 29.0 9.0 12.1 6.5 1 .8 2.8 ― ― ― ― 1.0 22.1 234.5

派   遣 ― ― 7.8 41.5 18.2 16.6 8.1 ― 3.6 ― ― ― ― 4.3 316.2

女性計 8.4 14.3 18.0 15.8 11.2 5.7 2.6 1.7 1.0 0.6 0.4 0.3 0.2 19.8 223.1

正社員･正職員 3.0 1 .4 7.4 21.2 19.8 10.8 5.2 3.1 2.2 1.3 0.8 0.6 0.2 23.0 340.5

　18～24歳 12.9 2.0 12.5 37.8 10.9 2 .7 0 .8 ― ― ― ― ― ― 20.4 201.4

　25～29歳 1.8 2.5 4.9 23.9 27.5 11.3 1 .1 0 .4 ― ― ― ― ― 26.8 290.5

　30～34歳 ― 1 .0 5.5 19.1 24.1 14.6 9.0 1 .5 1.0 ― 0.5 ― ― 23.6 346.2

　35～39歳 4.7 2.0 8.7 19.3 16.7 10.0 8.7 3.3 1.3 0.7 0.7 1.3 ― 22.7 330.9

　40～49歳 ― 0 .9 8.2 12.6 11.1 13.9 8.5 10.0 8.2 2.7 1.8 ― ― 22.1 440.0

　50～59歳 0.9 ― 6.4 14.7 23.9 11.0 5.5 3.7 2.8 4.6 1.8 2.8 0.9 21.1 426.8

契約社員･嘱託 7.7 6.3 17.9 28.1 13.5 4 .8 ― 2.4 ― ― ― ― 1.3 18.0 235.8

フリーター 17.6 9.4 35.1 14.3 3 .1 1 .9 ― ― ― ― ― ― ― 18.6 129.4

パートタイマー 13.5 32.0 29.1 7.6 1 .1 0 .4 0 .2 0 .2 ― ― ― ― 0.2 15.6 105.7

派   遣 12.4 7.7 11.8 20.4 16.3 3 .9 ― ― ― ― ― ― ― 27.6 191.1
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●管理職の平均年収は 779.7 万円で最大である。職種別にみた年収格差は大きく、最小のサービ
ス職（244.5 万円）とは500 万円以上の開きとなっている。こうした大きな年収格差の背景の一
つには職種の持つ年齢構成や就業形態構成などの違いがある。

●営業職、専門職･技術職、運輸･通信関連職などはいずれも 400 万円台の平均年収になっている。
近年、派遣や契約社員、パートタイマーなど非正社員化が進む事務職の平均年収は 339.3 万円
と全体平均を大きく下回る。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。

◆年収
(全体／職種別)

(単一回答：％)
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未

満
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万
円

以

上

無
回

答

平
均

２００４年全体 4.1 6.4 9.3 10.0 11.5 10.0 7.2 6.5 4.3 4.1 2.4 3.0 1.6 19.7 423.1

サービス職 9.6 11.6 14.6 14.5 11.3 6.5 3.9 3.2 1.1 0.8 0.1 0.3 0.3 22.1 244.5

保安・警備職 ― ― 3.1 2 .9 17.2 10.3 1 .8 9.7 11.1 10.5 1.9 3.7 1.9 25.7 588.5

農林漁業関連職 24.1 ― ― ― ― ― 32.2 ― ― ― ― ― ― 43.7 285.7

運輸・通信関連職 1.3 2.5 7.7 8.4 16.7 16.0 12.3 9.2 1.7 4.7 2.0 1.2 0.6 15.7 435.5

生産工程・労務職 3.0 9.6 11.2 9.8 15.6 14.5 6.6 4.1 2.7 2.5 0.4 0.4 0.4 19.4 331.4

管理職 0.1 0 .6 0 .8 2 .0 3 .7 7.8 6.0 8.8 9.1 10.1 8.7 16.0 7.8 18.4 779.7

事務職 4.4 9.1 13.5 13.9 13.0 7.6 6.5 4.7 2.7 2.7 2.0 1.4 0.6 18.0 339.3

営業職 2.6 2.7 3 .3 6.2 14.6 12.2 10.5 10.3 5.1 4.0 2.9 3.5 2.3 20.0 497.7

専門職・技術職 2.7 3.1 5.5 9.1 10.0 12.7 9.2 8.7 7.2 6.1 2.5 2.6 1.3 19.3 488.2

分類不能の職業 5.1 7.1 14.3 5.1 8.6 8.7 5.2 7.9 4.1 2.6 2.5 2.5 1.5 24.8 437.7

無回答 ― 3.8 13.6 7.3 2 .4 5.7 7.6 1.7 6.6 7.3 2.5 ― ― 41.5 419.8
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種
　

別
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●最も多い賃金算定ベースは｢月給」で、ワーキングパーソンの６割以上が該当している。ついで
「時間給」が 23.6％を占め、「月給」と「時間給」で全体の９割近くに及ぶ。
●賃金算定ベースは就業形態で大きく異なり、正社員では｢月給」が82.9％を占めている。パート
タイマーの87.0％を最大に、フリーターや派遣など非正社員では「時間給」が中心になってい
る。契約社員では｢月給」が 42.9％で最も多いが、「時間給」「日給」などもそれぞれ24％前後
を占め、多様な雇用契約があることをうかがわせる。

●現在年俸制が適用になっているワーキングパーソンは 7.4％で少数だが、男性正社員の 40 歳以
上では２割近くが年俸制の適用となっている。

◆ 賃金計算基準
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

時
間

給

日
給

月
給

年
俸

無
回

答

時
間

給

日
給

月
給

年
俸

無
回

答

２００４年全体 23.6 5.9 62.8 7.4 0.3 ２００４年全体 23.6 5.9 62.8 7.4 0.3

正社員･正職員 2.7 4.2 82 .9 10.0 0.2 男性計 8 .8 6.8 73 .3 10.9 0.2

　18～24歳 3 .6 5.4 88 .0 2.8 0.2 正社員･正職員 2.2 4.9 80 .7 12.0 0.2

　25～29歳 3 .4 5.0 85 .1 6.3 0.2 　18～24歳 2 .8 8.7 85 .2 2.9 0.4

　30～34歳 2 .9 5.6 84 .8 6.4 0.2 　25～29歳 3 .3 7.0 83 .4 5.9 0.4

　35～39歳 3 .4 4.8 83 .4 8.5 ― 　30～34歳 2 .5 6.0 84 .1 7.0 0.3

　40～49歳 1 .5 2.4 80 .8 15 .3 ― 　35～39歳 2 .2 5.5 82 .4 9.8 ―

　50～59歳 2 .2 3.3 79 .6 14 .5 0.4 　40～49歳 1 .2 2.9 78 .0 18 .0 ―

契約社員･嘱託 24.1 23 .8 42 .9 6.8 2.5 　50～59歳 2 .1 3.1 76 .6 17 .8 0.3

フリーター 77 .0 14 .2 7 .8 0 .5 0.5 契約社員･嘱託 13 .8 29 .6 45 .3 11.3 ―

パートタイマー 87 .0 5.6 6 .8 0 .1 0.5 フリーター 69 .5 18 .6 10 .4 0 .8 0.8

派   遣 71 .6 12 .9 15 .5 ― ― パートタイマー 70 .6 15 .6 13 .8 ― ―

派   遣 70 .7 14 .6 14 .7 ― ―

女性計 45 .1 4.5 47 .5 2 .4 0.5

正社員･正職員 3.9 2.3 89 .0 4.6 0.2

　18～24歳 4 .4 1.7 91 .1 2.7 ―

　25～29歳 3 .5 1.4 88 .0 7.0 ―

　30～34歳 4 .0 4.5 86 .9 4.5 ―

　35～39歳 7 .3 2.0 86 .7 4.0 ―

　40～49歳 2 .7 0 .9 90 .8 5.5 ―

　50～59歳 2 .8 3.7 89 .9 2.8 0.9

契約社員･嘱託 34 .0 18 .2 40 .6 2 .4 4.9

フリーター 89 .4 7.1 3 .6 ― ―

パートタイマー 88 .7 4.5 6 .1 0 .1 0.6

派   遣 71 .9 12 .3 15 .8 ― ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●賃金決定の要素として最も多く上がっているのは労働時間（45.7％）であるが、「勤務年数」「能
力」「自分の業績･成果」なども３割を超えており、賃金は複数の要素で増減が決定している。

●正社員では「勤務年数」（44.3％）などの年功給と共に、「自分の業績･成果」「能力」など成果
給や職能給的要素が大きいという認識を持っている。

●一方、時間給の適用が多いフリーター、パートタイマー、派遣の７割半ばから８割程度は「労
働時間」としており、それ以外の要素が賃金決定に加味されるケースは少ない。

●00 年､02 年調査に較べると「自分の業績･成果」や「能力」の割合が増加しており、能力主義賃
金や成果主義賃金へのシフト傾向が鮮明になっている。

◆ 賃金(月収）増減の要素（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％） （複数回答：％）

労
働

時

間

年
齢
勤
務

年

数

能
力
自
分

の

業

績
・

成

果

企
業

の

業

績

（
利

益

）

職
務

内

容

そ
の

他

無
回

答

労
働

時

間

年
齢
勤
務

年

数

能
力
自
分

の

業

績
・

成

果

企
業

の

業

績

（
利

益

）

職
務

内

容

そ
の

他

無
回

答

２００４年全体 45.7 19.8 38.1 33.6 30.7 25.4 20.3 1.5 0.5 ２００４年全体 45.7 19.8 38.1 33.6 30.7 25.4 20.3 1.5 0.5

正社員･正職員 33 .7 24.7 44 .3 37.9 38 .1 32 .6 22.4 1.5 0.2 男性計 36 .7 24.2 38.7 39 .2 39 .5 33 .3 21.0 1.2 0.3

　18～24歳 47.4 26 .7 55 .1 44 .7 33.4 17 .6 16.7 0.8 0.6 正社員･正職員 31 .6 25 .6 41.3 40 .3 42 .4 36 .5 21.7 1.3 0.2

　25～29歳 39 .1 25 .2 46 .5 37.1 33.2 25.3 18.7 1.8 0.1 　18～24歳 43.7 27 .1 48 .7 51 .4 40 .0 20.5 13 .8 0.4 0.4

　30～34歳 37 .7 24.6 46 .5 37.1 35.1 29.1 19.9 1.6 0.2 　25～29歳 39 .0 27 .1 39.6 40 .9 37 .8 28.7 18.6 1.8 ―

　35～39歳 36 .0 22.6 39.7 38.0 41 .2 36 .0 24.0 0.9 0.2 　30～34歳 36 .1 24.7 44 .8 39 .0 40 .5 32 .3 19.1 1.8 0.3

　40～49歳 27 .5 24 .9 41.2 37.3 42 .1 40 .1 22.5 1.9 0.3 　35～39歳 34 .3 23.4 37.9 38.4 44 .4 39 .2 21.0 0.8 0.3

　50～59歳 25 .5 24.7 42.7 36.9 40 .2 37 .5 28 .4 1.2 ― 　40～49歳 26 .9 24.7 38.6 40 .5 45 .6 43 .3 22.2 1.4 0.4

契約社員･嘱託 54 .4 13 .7 31 .4 26 .1 28.1 13 .2 24.3 0.8 2.3 　50～59歳 22 .8 27 .3 42.8 39 .1 43 .0 40 .4 28 .1 1.1 ―

フリーター 80 .7 10 .6 20 .4 30.0 12 .3 6 .4 9 .8 1.2 1.0 契約社員･嘱託 53 .7 16.5 25 .3 38.5 35.1 17 .8 22.0 0.7 ―

パートタイマー 78 .7 5 .7 21 .1 20 .6 9 .5 6 .5 13 .4 1.8 1.3 フリーター 80 .3 12 .7 20 .4 29.8 12 .3 7 .9 11 .7 0.8 1.5

派   遣 76 .0 4 .5 23 .2 15 .8 6 .2 10 .3 29 .5 ― ― パートタイマー 78 .5 15.1 14 .3 22 .0 13 .5 6 .7 13 .2 0.8 ―

派   遣 73 .3 11 .1 26 .1 38.5 18 .5 27.4 28 .1 ― ―

２００４年全体 45.7 19.8 38.1 33.6 30.7 25.4 20.3 1.5 0.5 女性計 58 .9 13 .4 37.1 25 .5 18 .0 14 .0 19.3 1.8 0.9

２００２年全体 43.8 19.0 35.3 28.5 26.6 27.2 20.7 1.8 0.2 正社員･正職員 39 .4 22.2 52 .4 31.3 26.6 22.3 24.1 1.9 0.2

２０００年全体 49.2 22.1 36.8 28.1 25.5 28.5 21.5 1.9 0.6 　18～24歳 51 .5 26 .3 62 .2 37.3 26.1 14 .3 19.9 1.3 0.8

　25～29歳 39 .1 21.8 59 .2 30.3 25 .0 19 .0 19.0 1.8 0.4

　30～34歳 42.2 24.1 51 .3 31.7 19 .6 20 .1 22.1 1.0 ―

　35～39歳 42.0 20.0 46 .0 36.7 30.0 24.7 34 .7 1.3 ―

　40～49歳 29 .3 25 .5 50 .5 25 .7 29.5 28.7 23.7 3.7 ―

　50～59歳 34 .9 15.6 42.2 29.4 30.3 27.5 29 .4 1.8 ―

契約社員･嘱託 54 .9 11 .1 37.3 14 .3 21 .4 8 .9 26 .4 0.8 4.4

フリーター 81 .3 7 .1 20 .5 30.3 12 .4 3 .9 6 .7 1.9 ―

パートタイマー 78 .8 4 .7 21 .8 20 .4 9 .1 6 .5 13 .4 1.9 1.4

派   遣 76 .8 2 .5 22 .4 9 .0 2 .5 5 .1 29 .9 ― ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆ 賃金（月収）増減の要素（単一回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

労
働

時

間

年
齢
勤
務

年

数

能
力
自
分

の

業

績
・

成

果

企
業

の

業

績

（
利

益

）

職
務

内

容

そ
の

他

無
回

答

労
働

時

間

年
齢
勤
務

年

数

能
力
自
分

の

業

績
・

成

果

企
業

の

業

績

（
利

益

）

職
務

内

容

そ
の

他

無
回

答

２００４年全体 31.0 3.6 16.1 10.8 16.6 13.7 6.6 1.0 0.7 ２００４年全体 31.0 3.6 16.1 10.8 16.6 13.7 6.6 1.0 0.7

正社員･正職員 16 .9 4.4 20.2 11.7 21.0 17.5 7.0 0.9 0.4 男性計 21 .0 4.4 16.0 12.5 21.0 17.8 6.4 0.7 0.4

　18～24歳 25 .6 5.1 23 .6 15.4 17.2 7 .3 4.5 0.4 0.9 正社員･正職員 15 .6 4.7 17.4 12.5 22 .7 19 .5 6.4 0.7 0.3

　25～29歳 21 .9 4.9 22 .9 12.5 18.2 12.4 5.9 1.1 0.1 　18～24歳 22 .5 5.0 20.5 20 .1 19.7 8 .6 3.2 ― 0.4

　30～34歳 19 .4 4.9 23 .0 12.6 17.9 14.9 6.0 1.0 0.4 　25～29歳 22 .1 5.3 16.9 14.9 20.1 13.6 6.1 0.9 ―

　35～39歳 18 .4 4.0 15.8 12.0 21.0 20 .6 7.5 0.6 0.2 　30～34歳 18 .1 5.4 20.9 12.0 20.1 16.2 5.7 1.2 0.5

　40～49歳 12 .4 3.5 18.7 10.8 22 .9 22 .0 7.0 1.6 1.0 　35～39歳 16 .8 4.6 13.6 12.4 22 .6 22 .9 6.3 0.5 0.3

　50～59歳 11 .0 4.3 18.6 9.8 25 .3 21 .2 9.4 0.4 ― 　40～49歳 13 .3 3.2 16.1 11.3 23 .3 23 .7 7.3 1.0 0.8

契約社員･嘱託 39 .6 4.2 9 .7 7.7 17.6 8 .4 9.3 0.8 2.7 　50～59歳 9 .2 5.2 18.1 10.5 26 .8 22 .6 7.3 0.3 ―

フリーター 68 .7 1.5 5 .7 12.6 3 .5 2 .7 3.2 1.2 1.0 契約社員･嘱託 35.1 3.1 8 .1 11.6 21.3 10.0 10.1 0.7 ―

パートタイマー 70 .4 1.5 5 .4 7.7 4 .0 3 .5 4.8 1.4 1.3 フリーター 66 .2 1.6 6 .5 13.5 2 .7 3 .2 4.0 0.8 1.5

派   遣 71 .3 ― 0 .9 6.7 2 .6 6 .9 11 .8 ― ― パートタイマー 71 .7 1.4 1 .6 9.7 6 .9 3 .0 4.9 0.8 ―

派   遣 57 .4 ― 3 .7 11.5 11 .1 12.6 3.7 ― ―

２００４年全体 31.0 3.6 16.1 10.8 16.6 13.7 6.6 1.0 0.7 女性計 45 .5 2.6 16.2 8.5 10 .2 7 .7 6.9 1.4 1.1

２００２年全体 29.8 4.5 15.8 10.3 14.0 15.8 7.9 1.4 0.6 正社員･正職員 20 .4 3.5 27 .5 9.7 16.3 12.0 8.6 1.4 0.6

２０００年全体 33.2 5.0 14.9 8.7 12.7 16.2 7.1 1.4 0.8 　18～24歳 29.1 5.2 27 .0 10.2 14.3 5 .9 5.9 0.9 1.6

　25～29歳 21 .5 4.2 33 .8 8.1 14.8 10.2 5.6 1.4 0.4

　30～34歳 23 .1 3.5 29 .1 14.1 11 .6 11.1 7.0 0.5 ―

　35～39歳 24 .0 2.0 23 .3 10.7 15.3 12.7 11.3 0.7 ―

　40～49歳 9 .2 4.5 28 .5 9.1 21.3 15.7 6.3 3.7 1.8

　50～59歳 17 .4 0.9 20.2 7.3 20.2 16.5 16 .5 0.9 ―

契約社員･嘱託 43 .9 5.3 11.2 4 .0 14.1 6 .9 8.5 0.8 5.3

フリーター 72 .7 1.2 4 .3 11.3 4 .7 1 .9 2.0 1.9 ―

パートタイマー 70 .3 1.5 5 .8 7.5 3 .7 3 .5 4.8 1.4 1.4

派   遣 75 .5 ― ― 5.2 ― 5 .1 14 .2 ― ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●パートタイマーなどの非正社員が多い飲食店、宿泊業や卸売・小売業勤務者では賃金増減の要
素として半数以上が「労働時間」をあげている。一方、電気･ガス・熱供給･水道業、情報通信
業、金融・保険業、不動産業勤務者では「能力」や「自分の業績･成果」が約４割から半数以上
を占め、これらの業種では能力・成果主義処遇への移行が他業種よりも進んでいることをうか
がわせる結果になっている。

●最も影響の大きい要素（単一回答）として金融・保険業、不動産業勤務者では「自分の業績･成
果」、飲食店、宿泊業や卸売・小売業勤務者では「労働時間」、公務や教育･学習支援勤務者では
「勤務年数」をあげる割合が高く、業種により要素のウエートが特徴的なものになっている。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。

◆賃金増減の要素
(全体／業種別)

(％)
労
働

時

間

年
齢
勤
務

年

数

能
力

自
分

の

業

績
・

成

果

企
業

の

業

績

（
利

益

）

職
務

内

容

そ
の

他

無
回

答

２００４年全体 45.7 19.8 38.1 33.6 30.7 25.4 20.3 1.5 0.5

農林漁業 50.5 43.0 16 .6 ― 6 .4 ― 32.8 ― ―

鉱業 ― 100.0 100.0 100.0 ― ― ― ― ―

建設業 37 .1 19.2 39.4 41.7 30.6 30.6 15.4 1.5 0.8

製造業 44.1 22.8 38.0 36.7 34.5 40.4 19.3 0.5 0.1

電気・ガス・熱供給・水道業 35 .7 23.1 30 .3 44.2 59.3 30.5 28.2 9.0 ―

情報通信業 39 .9 20.3 32 .0 41.9 44.6 37.0 22.7 0.7 0.7

運輸業 51.8 19.9 35.1 27 .7 33.8 20 .0 23.1 1.9 1.1

卸売・小売業 51.0 15.9 33 .0 31.7 30.5 26.1 17.3 1.1 0.8

金融・保険業 23 .3 14 .4 38.5 42.3 53.9 25.5 22.8 0.6 ―

不動産業 29 .2 15.1 37.5 38.7 54.3 29.4 16.0 ― ―

飲食店、宿泊業 65.4 13 .4 29 .0 34.5 18 .4 15 .8 12 .6 0.8 ―

医療・福祉 57.1 16.5 50.6 25 .0 11 .7 7 .3 31.1 3.0 0.5

教育・学習支援 31 .7 33.2 59.2 18 .3 10 .3 9 .3 22.8 0.3 1.3

郵便・保険業 64.2 25.5 43.7 44.7 28.2 9 .5 35.1 ― ―

サービス業 47.6 16.8 30 .7 36.8 33.3 24.0 19.3 1.3 0.3

公務 37 .8 43.8 77.7 11 .8 3 .8 2 .9 17.2 4.2 1.7

他に分類されないもの 47.4 18.9 32 .3 32.1 30.8 26.4 20.9 3.6 0.7

２００４年全体 31.0 3.6 16.1 10.8 16.6 13.7 6.6 1.0 0.7

農林漁業 50.5 34.3 8 .8 ― ― ― 6.4 ― ―

鉱業 ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ―

建設業 22 .2 3.4 17.5 16.3 14.3 17.9 6.4 0.9 1.2

製造業 26.9 4.6 13.6 11.1 15.4 22.3 5.8 0.3 0.1

電気・ガス・熱供給・水道業 20 .9 2.3 11 .1 6.3 26.8 10.8 12.8 9.0 ―

情報通信業 25 .5 3.4 9 .1 11.3 26.0 16.5 6.8 0.5 0.9

運輸業 32.8 2.5 14.0 7.9 20.8 11.3 7.8 1.7 1.1

卸売・小売業 40.1 2.6 9 .5 9.8 17.1 14.2 4.7 0.9 1.2

金融・保険業 12 .7 0.2 18.5 13.1 39.2 9.8 4.9 0.6 1.0

不動産業 11 .5 ― 22.6 12.7 35.3 17.0 0 .9 ― ―

飲食店、宿泊業 51.8 1.7 8 .6 14.4 8 .5 10.9 3.8 0.3 ―

医療・福祉 39.3 1.9 26.5 8.9 3 .7 4 .5 12.5 2.3 0.5

教育・学習支援 23 .1 9.3 42.0 7.2 4 .3 5 .7 6.7 0.3 1.3

郵便・保険業 37.6 2.3 30.0 5.9 10 .0 ― 14.2 ― ―

サービス業 33.1 3.4 10 .1 12.7 18.8 13.9 7.1 0.8 0.3

公務 18 .2 11.2 57.9 3 .1 1 .7 2 .4 2.5 1.2 1.7

他に分類されないもの 33.2 5.0 9 .3 10.8 17.2 12.5 9.0 2.2 0.7

Q１5(業種）

複
数

回

答

単
一

回

答
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●正社員の週実労働時間（残業を含む）の平均は47.9 時間に及んでいる。以下、時間が長い順に
契約社員（42.0 時間）、派遣（36.8 時間）、フリーター（36.1 時間）が続き、パートタイマーは
さらに 10 時間近く短い26.7 時間となっている。

●パートタイマーでは約６割（59.1％）が 30 時間未満の短時間就業であるが、35 時間以上の“フ
ルタイム”パートも約４人に 1 人（25.4％）に及んでおり、同一就業形態の中でも多様な働き
方の動きがみられる。

●パートタイマーなどの短時間就業者が多い女性の平均は、男性のそれを約 14 時間下回る。
● 02 年調査では 41.8 時間であった労働時間はわずかに増加している

◆　現在の週労働時間
(全体／就業形態別／正社員年齢別／性別)

（単一回答：％）

１
０

時

間

未
満

１
０
～

２

０
時

間

未

満

２
０
～

３

０
時

間

未

満

３
０
～

３

５
時

間

未

満

３
５
～

４

０
時

間

未

満

４
０
～

４

５
時

間

未

満

４
５
～

５

０
時

間

未

満

５
０
～

５

５
時

間

未

満

５
５
～

６

０
時

間

未

満

６
０
～

７

０
時

間

未

満

７
０

時

間

以
上

無
回

答

平
均

（
時

間

）

２００４年全体 0.9 4.6 7.7 5.0 12.7 21.3 14.6 14.1 4.6 8.8 4.6 1.0 43.0      

正社員･正職員 ― ― 0.6 1.8 12.8 24.4 18.1 18.1 6.2 11.1 5.9 1.1 47.9      

　18～24歳 ― ― 0.6 1.2 13.3 26 .8 15.5 17.8 6.9 11.1 5.9 0.9 48.0      

　25～29歳 ― ― 0.5 1.5 12.5 23.0 17.7 16.7 5.8 13 .9 7.2 1.3 48.8      

　30～34歳 ― ― 0.8 0.8 10.8 21.8 17.4 18.0 7.3 14 .3 7.8 1.1 49.6      

　35～39歳 ― ― 0.5 1.3 9.7 20.6 17.2 19 .7 7.1 14 .5 7.7 1.7 49.7      

　40～49歳 ― ― 0.4 2.0 11.1 22.9 20 .0 21 .0 6.7 9.9 5.3 0.6 47.8      

　50～59歳 ― ― 1.0 3.1 18 .2 30 .6 18.6 15.3 4.3 5.1 2.7 1.2 44.5      

契約社員･嘱託 2.0 4.1 5.7 5.1 14.9 27 .2 14.4 10.7 2.4 8.0 3.5 2.0 42.0      

フリーター 2.5 7.7 17 .3 14 .2 12.6 19.4 10.2 7 .8 0.2 5.2 2.1 0.8 36.1      

パートタイマー 3.4 22 .2 33 .5 15 .2 10.8 7 .6 2 .6 1 .6 0.3 1 .4 1.1 0.4 26.7      

派   遣 2.4 5.0 10.8 4.4 27 .3 31 .1 7 .4 5 .8 3.9 1 .8 ― ― 36.8      

男性計 0.1 0.6 1 .7 1.9 8.2 21.6 18.2 19 .9 6.9 12.8 7.0 1.1 48.7      

女性計 1.9 10 .4 16 .5 9.5 19 .4 21.0 9 .3 5 .7 1.3 2 .8 1.3 0.9 34.8      

２００４年全体 0.9       4.6       7.7       5.0       12.7     21.3     14.6     14.1     4.6       8.8       4.6       1.0       43.0      

２００２年全体 2.0       4.6       7.9       4.3       14.7     22.6     15.1     0.5       41.8      
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●「裁量労働や年俸制などで残業の概念はない」（49.6％）ワーキングパーソンと「労働時間管理
で残業の概念があてはまる」（49.7％）はほとんど同率となっている。

●「残業の概念があてはまる」としたワーキングパーソンは派遣に多くみられる。派遣では 87.1
％に達しているが、他の就業形態ではいずれも 50％程度以下にとどまる。

●男性正社員では年齢の上昇と共に「裁量労働や年俸制などで残業の概念はない」とする割合が
高く、30 代までは40％台で安定していた「残業の概念はない」の割合が40 代では５割半ば、50
代では６割半ばに増加している。

●フリーターやパートタイマーの「裁量労働や年俸制などで残業の概念はない」は半数前後を占
めているが、勤務時間帯が不規則であるため、残業の概念が該当しないと想定される。

◆ 残業の概念nの適用
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

裁
量

労

働

や
年

俸

制

な
ど

で

残

業
の

概

念

は
な

い

労
働

時

間

管
理

で

残

業
の

概

念

が
あ

て

は

ま
る

無
回

答

裁
量

労

働

や
年

俸

制

な
ど

で

残

業
の

概

念

は
な

い

労
働

時

間

管
理

で

残

業
の

概

念

が
あ

て

は

ま
る

無
回

答

２００４年全体 49.6 49.7 0.7 ２００４年全体 49.6 49.7 0.7

正社員･正職員 49.2 50.2 0.6 男性計 51.2 48.3 0.6

　18～24歳 42 .4 56 .3 1.3 正社員･正職員 51.6 47.8 0.6

　25～29歳 41 .1 58 .4 0.5 　18～24歳 42 .5 56 .1 1.4

　30～34歳 41 .5 57 .7 0.8 　25～29歳 44 .4 55 .4 0.2

　35～39歳 46.7 53.2 0.1 　30～34歳 44.8 54.5 0.7

　40～49歳 53.2 46.6 0.2 　35～39歳 46.5 53.4 0.1

　50～59歳 62 .0 36 .9 1.0 　40～49歳 54 .9 44.8 0.3

契約社員･嘱託 56 .1 43 .1 0.8 　50～59歳 64 .0 34 .9 1.0

フリーター 49.7 49.2 1.1 契約社員･嘱託 55 .7 44 .3 ―

パートタイマー 53.4 45.7 1.0 フリーター 47.6 51.7 0.7

派   遣 9 .9 87 .1 2.9 パートタイマー 48.1 50.5 1.4

派   遣 14 .5 85 .5 ―

女性計 47.3 51.7 1.0

正社員･正職員 42 .7 56 .6 0.7

　18～24歳 42 .4 56 .5 1.2

　25～29歳 35 .2 63 .7 1.1

　30～34歳 32 .2 66 .8 1.0

　35～39歳 47.3 52.7 ―

　40～49歳 46.9 53.1 ―

　50～59歳 55 .0 44 .0 0.9

契約社員･嘱託 56 .5 41 .9 1.6

フリーター 53.1 45.0 1.9

パートタイマー 53.9 45.1 1.0

派   遣 8 .6 87 .6 3.8
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●残業の概念が適用されるワーキングパーソンの週あたり残業時間は平均 6.9 時間となっている。
就業形態別には正社員の残業時間が最も長く、8.3 時間に及んでいる。また、契約社員は6.0 時
間で正社員についで長い。

●一方、パートタイマーは８割近くが「５時間未満」に集中し、平均は 2.1 時間と残業時間は短
い。フリーターや派遣では正社員や契約社員よりも短いが４時間弱となっている。

●正社員では最も残業時間が短い 50 代でも 6 時間に及び、30 代では９時間を超えるなど、残業が
常態化している状況が浮かび上がる結果になっている。

注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。

◆　週の合計残業時間
(全体／就業形態別／正社員年齢別／性別) ＜残業の概念が適用される人＞

（単一回答：％）

５

時

間

未

満

５
～

１

０

時

間

未

満

１

０
～

１

５

時

間

未

満

１

５
～

２

０

時

間

未

満

２

０
～

２

５

時

間

未

満

２

５
～

３

０

時

間

未

満

３

０

時

間

以

上

無

回

答

平

均

（
時

間

）

２００４年全体 41.7 21.9 15.8 7.1 4.8 1.2 1.7 5.8 6.9

正社員･正職員 31 .3 24.1 20.0 9.2 6.1 1.6 2.3 5.4 8.3

　18～24歳 31 .0 27 .2 20.2 10.0 4.8 1.5 1.0 4.3 7.9

　25～29歳 28 .3 25.9 23 .3 7.4 5.3 2.0 2.7 5.0 8.5

　30～34歳 28 .8 22.5 20 .8 11.0 6.2 1.7 3.5 5.4 9.2

　35～39歳 26 .2 25.0 19.5 11.9 7.4 2.8 2.8 4.4 9.5

　40～49歳 32 .4 21.7 20 .8 10.0 5.9 1.3 2.2 5.8 8.2

　50～59歳 42.0 24.3 13.8 5.5 6.6 ― 1.1 6.6 6.4

契約社員･嘱託 46.2 29 .2 7 .7 5.2 1.9 1.5 1.9 6.4 6.0

フリーター 63 .7 15 .6 8 .7 2.3 2.1 ― ― 7.6 3.7

パートタイマー 77 .3 11 .0 3 .0 0 .5 1.1 ― ― 7.1 2.1

派   遣 55 .0 32 .4 5 .1 1 .2 2.3 ― ― 4.1 3.8

男性計 27 .8 23.4 21 .2 10.4 7.7 1.8 2.8 4.9 9.1

女性計 60 .7 19.9 8 .4 2.5 0.9 0.3 0.4 6.9 3.8
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●手当として反映される週あたりの平均残業時間は 5.2 時間で、実残業時間 6.9 時間との間には
1.7 時間の乖離がある。

●正社員では実残業時間8.3 時間に対し、手当として反映される残業時間は6.0 時間で2.3 時間の
ギャップがあり、残業の一部がいわゆるサービス残業となっていることがみてとれる。

●これに対しパートタイマー、フリーター、派遣など非正社員では実残業時間と手当として反映
される残業時間はほぼ同じであり、残業は手当として反映されている。

◆　週残業時間のうち有給残業
(全体／就業形態別／正社員年齢別／性別)

＜残業の概念が適用される人＞ （単一回答：％）
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平
均

（
時

間

）

２００４年全体 52.0 20.6 12.2 4.0 3.0 0.5 1.3 6.3 5.2

正社員･正職員 45 .3 23.1 15.2 4.9 3.7 0.7 1.7 5.6 6.0

　18～24歳 41 .3 27 .4 16.4 6.4 2.9 0.7 ― 5.0 5.9

　25～29歳 44 .3 22.6 18 .1 3.7 3.7 1.4 1.8 4.4 6.3

　30～34歳 41 .6 23.6 16.2 6.0 3.4 0.6 2.6 5.9 6.7

　35～39歳 40 .2 25 .9 16.1 5.8 5.3 0.6 2.0 4.1 6.8

　40～49歳 51.3 20.7 13.5 4.4 2.0 0.7 2.0 5.6 5.4

　50～59歳 50.8 21.0 10.5 3.9 5.0 ― 0.6 8.3 4.8

契約社員･嘱託 51.9 25 .8 5 .8 6.3 1.9 ― 1.9 6.5 5.1

フリーター 64 .3 12 .9 8.6 2.8 1.6 ― 0.5 9.3 3.7

パートタイマー 75 .9 10 .2 2 .9 0.5 1.1 ― ― 9.4 2.1

派   遣 63 .9 24.4 4 .1 2.3 1.2 ― 1.1 2.9 3.7

男性計 41 .6 23.1 16.9 5.9 4.7 0.8 2.1 4.8 6.7

女性計 66 .2 17.1 5 .7 1.4 0.7 0.1 0.3 8.5 2.9

＜週残業時間＞

２００４年全体 41.7     21.9     15.8     7.1       4.8       1.2       1.7       5.8       6.9       

正社員･正職員 31.3     24.1     20.0     9.2       6.1       1.6       2.3       5.4       8.3       

契約社員･嘱託 46.2     29.2     7.7       5.2       1.9       1.5       1.9       6.4       6.0       

フリーター 63.7     15.6     8.7       2.3       2.1       -      -      7.6       3.7       

パートタイマー 77.3     11.0     3.0       0.5       1.1       -      -      7.1       2.1       

派   遣 55.0     32.4     5.1       1.2       2.3       -      -      4.1       3.8       
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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P a r t １ ワーキングパーソンの就業実態と満足感

RECRUIT Works Institute

●実残業時間のうち、どれくらいの部分が手当として反映しているかをみると、支給率100％、す
なわちサービス残業に該当する部分は皆無とするワーキングパーソンが 58.0％で多い。しかし
一方では支給率０％、残業のすべてがサービス残業としたケースも 11.5％に及んでいる。

●正社員の 13.9％が支給率０％、残業のすべてがサービス残業としており、100％支給は 57.3％
にとどまる。フリーターやパートタイマーで 100％支給としたケースは６割前後にとどまるが、
フリーターやパートタイマーではそもそも「残業なし」が３～４割近く存在しており、実質的
には残業時間のほとんどが支給の対象になっている。

◆残業時間のうち有給になる割合
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) ＜残業の概念が適用され、かつ週残業時間と有給残業時間のいずれも記入＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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無
回
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２００４年全体 17.3 11.5 5.7 7.3 0.2 58.0 ― ２００４年全体 17.3 11.5 5.7 7.3 0.2 58.0 ―

正社員･正職員 11 .8 13.9 7.3 9.5 0.2 57.3 ― 男性計 11 .2 13.0 7.1 9.6 0.3 58.8 ―

　18～24歳 9 .2 8.7 6.8 11.8 0.4 63 .2 ― 正社員･正職員 8.8 14.3 7.9 10.7 0.3 58.1 ―

　25～29歳 7 .4 14.7 5.7 10.4 0.2 61.6 ― 　18～24歳 7 .5 9.2 7.6 13 .4 0.7 61.6 ―

　30～34歳 9 .8 11.1 9.4 8.2 0.2 61.3 ― 　25～29歳 3 .9 13.7 6.3 11.6 0.4 64 .1 ―

　35～39歳 7 .9 13.3 8.1 11.8 0.4 58.5 ― 　30～34歳 7 .0 12.0 10.6 9.6 0.3 60.5 ―

　40～49歳 15.0 17 .8 9.4 8.9 ― 48 .9 ― 　35～39歳 5 .6 12.2 8.2 14 .1 0.5 59.4 ―

　50～59歳 21.3 15.2 3.7 7.3 ― 52 .4 ― 　40～49歳 10 .0 20 .0 10.0 10.0 ― 50 .0 ―

契約社員･嘱託 15.5 11.4 4.5 3.2 ― 65 .4 ― 　50～59歳 18.7 14.6 3.3 7.3 ― 56.1 ―

フリーター 31 .3 2 .4 1.1 2.4 ― 62.8 ― 契約社員･嘱託 14.7 8.9 5.6 2 .1 ― 68 .8 ―

パートタイマー 38 .2 3 .7 0.8 0 .6 ― 56.7 ― フリーター 32 .5 3 .6 1.6 2.6 ― 59.7 ―

派   遣 19.5 9.4 1.0 1 .2 1.2 67 .7 ― パートタイマー 31 .9 3 .3 ― 1 .6 ― 63 .2 ―

派   遣 13.5 4 .5 4.2 ― 5.0 72 .8 ―

女性計 25 .9 9.3 3.7 4.2 ― 57.0 ―

正社員･正職員 18.5 13.0 6.1 6.9 ― 55.5 ―

　18～24歳 11 .0 8.1 6.0 10.0 ― 64 .8 ―

　25～29歳 13.2 16.2 4.8 8.4 ― 57.5 ―

　30～34歳 16.4 9.0 6.6 4.9 ― 63 .1 ―

　35～39歳 15.8 17 .1 7.9 3.9 ― 55.3 ―

　40～49歳 30 .3 11.2 7.6 5.5 ― 45 .4 ―

　50～59歳 29 .3 17 .1 4.9 7.3 ― 41 .5 ―

契約社員･嘱託 16.4 14.1 3.4 4.4 ― 61.7 ―

フリーター 28 .7 ― ― 2 .0 ― 69 .3 ―

パートタイマー 39 .0 3 .7 0.9 0 .5 ― 55.9 ―

派   遣 21.4 10.9 ― 1 .6 ― 66 .2 ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●正社員のうち、課長代理クラス以上の管理職（専門職）に就いているのは 24.4％で４人に１人
である。班長クラスまで役職を広げると 49.4％となり、「役職にはついていない」正社員は約
半数（50.4％）となっている。

●正社員のうち、課長代理クラス以上の管理職（専門職）に就いている男性は 31.8％に及んでい
るのに対し、女性では 4.5％にとどまり、その出現率は男性の７分の１以下に過ぎない。

●係長･主任･班長クラス以上の役職（待遇）にあるフリーターやパートタイマーは２％強である
が、契約社員や派遣ではおよそ６～９％存在する。

◆ 現在の従業上の地位（待遇）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 5.9 1.7 6.3 3.5 8.8 9.9 63.6 0.3 17.4 ２００４年全体 5.9 1.7 6.3 3.5 8.8 9.9 63.6 0.3 17.4

正社員･正職員 8.3 2.4 8.8 4.9 11.9 13.1 50 .4 0.3 24 .4 男性計 9.8 2.6 10.2 5.4 12.2 12.4 47 .1 0.3 28 .0

　18～24歳 0 .2 0.4 0 .4 ― 2 .2 3 .4 93 .5 ― 1 .0 正社員･正職員 11 .1 3.0 11 .6 6.1 13.4 13.7 40 .8 0.3 31 .8

　25～29歳 1.3 0.6 1 .0 0.6 9.4 8.5 78 .5 0.1 3 .5 　18～24歳 0 .4 0.4 0 .7 ― 3 .8 3 .2 91 .6 ― 1 .5

　30～34歳 1.6 0.4 4.6 2.5 14 .6 19 .4 56 .8 0.1 9 .1 　25～29歳 2.0 0.7 1 .1 0.7 12.7 7.9 74 .6 0.2 4 .5

　35～39歳 3.8 2.1 9.6 5.1 18 .5 18 .5 42 .2 0.1 20.6 　30～34歳 2.0 0.5 6.0 3.0 17 .1 21 .2 50 .0 0.2 11 .5

　40～49歳 11 .8 3.7 17 .2 8 .6 14 .2 13.5 30 .8 0.2 41 .3 　35～39歳 4.8 2.5 12 .2 5.9 20 .7 20 .6 33 .2 0.1 25 .4

　50～59歳 21 .8 5.1 13 .1 8.4 9.0 11.6 30 .2 0.8 48 .4 　40～49歳 14 .8 4.1 20 .7 10 .2 14 .8 13.5 21 .6 0.3 49 .8

契約社員･嘱託 0 .4 ― 0 .8 0.4 2 .7 4 .5 90 .8 0.4 1 .6 　50～59歳 27 .6 6.3 16 .3 9 .4 7.6 10.5 21 .5 0.8 59 .6

フリーター ― ― ― ― 1.0 1 .2 97 .6 0.2 ― 契約社員･嘱託 0 .9 ― 1.7 0.7 3 .7 6.2 86 .8 ― 3 .3

パートタイマー ― ― ― ― 0.9 1 .3 97 .6 0.2 ― フリーター ― ― ― ― 0.8 1 .4 97 .4 0.4 ―

派   遣 ― ― ― 0.9 1 .7 3 .7 93 .8 ― 0 .9 パートタイマー ― ― ― ― 5.9 2 .5 91 .6 ― ―

派   遣 ― ― ― 3.7 7.4 11.5 77 .3 ― 3 .7

女性計 0 .3 0.3 0 .7 0.8 4.0 6.1 87 .6 0.2 2 .1

正社員･正職員 0.6 0.7 1.4 1.8 7.8 11.4 76 .2 0.2 4 .5

　18～24歳 ― 0.4 ― ― 0 .4 3 .5 95 .7 ― 0 .4

　25～29歳 ― 0.4 0 .7 0.4 3 .5 9.5 85 .6 ― 1 .5

　30～34歳 0 .5 ― 0 .5 1.0 7.5 14.1 76 .4 ― 2 .0

　35～39歳 0 .7 0.7 0 .7 2.0 10.7 11.3 74 .0 ― 4 .1

　40～49歳 0 .9 1.9 4.6 2.8 12.0 13.9 63.9 ― 10 .2

　50～59歳 1.8 0.9 1.8 4.6 13 .8 15 .6 60.6 0.9 9 .1

契約社員･嘱託 ― ― ― ― 1.6 2 .9 94 .7 0.8 ―

フリーター ― ― ― ― 1.2 0 .8 98 .1 ― ―

パートタイマー ― ― ― ― 0.4 1 .2 98 .3 0.2 ―

派   遣 ― ― ― ― ― 1.3 98 .7 ― ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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P a r t １ ワーキングパーソンの就業実態と満足感

RECRUIT Works Institute

●現在の就業形態に満足しているワーキングパーソンは 85.9％に及ぶが、「とても満足している」
とした強い満足は２割に満たない。

●満足しているワーキングパーソンは就業形態で大きな差があり、正社員では９割以上が満足し
ている。しかし、年齢によって満足感は多少の濃淡がみられ、年齢の高いほうが満足者が多く、
しかも「とても満足している」とする強い満足が多くなる。

●非正社員ではパートタイマーで現在の就業形態に満足している者が多く、その割合は 83.0％に
及んでいる。一方、契約社員や派遣やフリーターの満足者の割合は低下している。

●就業形態に満足しているワーキングパーソンの割合は、00 年から 02 年にかけて9.2 ポイント上
昇し、04 年は前回調査よりもさらに 6.3 ポイント上昇がみられるなど急速な高まりを示す。

◆ 現在の就業形態満足
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 16.8 69.1 11.5 2.5 ― 85.9 ２００４年全体 16.8 69.1 11.5 2.5 ― 85.9

正社員･正職員 19.4 71.0 8.0 1.5 ― 90.4 男性計 17.4 68.3 11.1 3.2 0.1 85.7

　18～24歳 16.9 71.8 9.6 1.7 0.1 88.7 正社員･正職員 18.9 71.2 8.2 1.7 ― 90.1

　25～29歳 18.8 70.1 9.4 1.7 ― 88.9 　18～24歳 14.6 73.3 9.8 2.2 0.2 87.9

　30～34歳 19.6 69.0 9.5 1.9 ― 88.6 　25～29歳 17.1 69.8 10.7 2.4 ― 86.9

　35～39歳 17.1 73.4 7.9 1.6 ― 90.5 　30～34歳 20.1 68.4 9.2 2.3 ― 88.5

　40～49歳 20.3 70.4 7.9 1.4 ― 90.7 　35～39歳 16.2 73.2 8.5 2.1 ― 89.4

　50～59歳 21.6 72.0 5 .3 1.0 ― 93 .6 　40～49歳 19.6 71.9 7.5 1.0 ― 91 .5

契約社員･嘱託 12.0 53 .1 29 .7 5.3 ― 65 .1 　50～59歳 21.3 71.7 6 .0 1.1 ― 93 .0

フリーター 7 .1 50 .7 30 .7 11 .3 0.2 57 .8 契約社員･嘱託 8 .8 52 .9 30 .6 7 .7 ― 61 .7

パートタイマー 10 .6 72.4 14.0 2.9 0.1 83.0 フリーター 6 .2 44 .3 35 .0 14 .1 0.4 50 .5

派   遣 14.4 48 .0 29 .2 8 .4 ― 62 .4 パートタイマー 8 .0 46 .5 24 .7 20 .1 0.8 54 .5

派   遣 3 .6 53 .4 35 .2 7 .9 ― 57 .0

２００４年全体 16.8 69.1 11.5 2.5 ― 85.9 女性計 16.0 70.3 12.0 1.6 ― 86.3

２００２年全体 21.4 58.2 16.9 3.4 0.1 79.6 正社員･正職員 21.0 70.5 7.4 1.0 ― 91 .5

２０００年全体 15.1 55.2 22.7 5.4 1.5 70.4 　18～24歳 19.4 70.1 9.3 1.2 ― 89.5

　25～29歳 21 .8 70.8 7.0 0.4 ― 92 .6

　30～34歳 18.1 70.9 10.6 0.5 ― 89.0

　35～39歳 20.0 74.0 6 .0 ― ― 94 .0

　40～49歳 23 .0 65.0 9.3 2.8 ― 88.0

　50～59歳 22 .9 73.4 2 .8 0.9 ― 96 .3

契約社員･嘱託 15.0 53 .2 28 .9 2.9 ― 68 .2

フリーター 8 .6 61 .3 23 .6 6.6 ― 69 .9

パートタイマー 10 .9 75 .1 12.9 1.2 ― 86.0

派   遣 17.7 46 .3 27 .4 8 .6 ― 64 .0
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●現在の就業形態に満足していないワーキングパーソンの68.1％が「正社員」を希望している。正
社員以外はいずれも１割に満たず、希望は正社員に“一極集中”する格好になっている。正社
員以外では「業務委託」や「パートタイマー」の希望が比較的多くなっている。

●派遣就業者の９割近く、契約社員やフリーターの８割前後が｢正社員」を希望し、就業形態を正
社員へ変換したいという意向が強くみられる。パートタイマーでも「正社員」希望が最大であ
ることに変わりはないが、非正社員の希望が相対的に多くなっている。

●正社員の 30 代と 40 代では「業務委託」希望が１割半ばから２割近く存在し、“組織”と距離を
置いた働き方への関心がみられる。

◆ 希望就業形態
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) ＜現在の就業形態に満足していない人＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

正
社

員

・

正
職

員

契
約

社

員

・
嘱

託

フ
リ
ー

タ
ー

パ
ー

ト

タ

イ
マ
ー
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業
務

委

託

そ
の

他

無
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答

正
社

員

・

正
職

員

契
約

社

員

・
嘱

託

フ
リ
ー

タ
ー

パ
ー

ト

タ

イ
マ
ー

派
遣
業
務

委

託

そ
の

他

無
回

答

２００４年全体 68.1 4.4 2.3 6.8 1.5 8.3 5.3 3.3 ２００４年全体 68.1 4.4 2.3 6.8 1.5 8.3 5.3 3.3

正社員･正職員 64.0 4.6 2.1 4.5 1.7 12.4 6.6 4.1 男性計 69.9 3.5 2.5 0 .9 0.5 12.5 6.4 3.8

　18～24歳 67.6 3.3 3.3 8.3 3.3 3 .3 5.0 5.8 正社員･正職員 65.0 4.0 2.2 0 .3 0.3 16 .1 7.5 4.6

　25～29歳 72.6 5.5 4.3 1 .1 3.4 7.5 4.4 1.1 　18～24歳 74 .7 3.0 3.0 ― ― 6.0 6.0 7.4

　30～34歳 50 .5 7.8 1.1 5.7 3.4 19 .6 7.6 4.3 　25～29歳 77 .5 2.8 5.6 ― ― 9.9 4.2 ―

　35～39歳 58 .3 1.1 1.1 4.7 ― 19 .4 9.7 5.9 　30～34歳 52 .2 5.8 ― ― 1.4 24 .6 10.1 5.8

　40～49歳 59 .6 4.4 2.2 7.7 ― 14 .2 8.7 3.3 　35～39歳 58 .8 1.3 1.3 ― ― 22 .5 11 .3 5.0

　50～59歳 80 .6 3.2 ― ― ― 6.5 3.2 6.5 　40～49歳 56 .1 6.1 3.0 1 .5 ― 19 .7 9.1 4.5

契約社員･嘱託 81 .3 1.0 5.4 1 .2 ― 8.8 ― 2.4 　50～59歳 77 .8 3.7 ― ― ― 7.4 3.7 7.4

フリーター 78 .2 1.6 4.8 0 .6 1.3 4.1 7.1 2.4 契約社員･嘱託 80 .2 1.8 5.8 ― ― 12.2 ― ―

パートタイマー 60 .2 8.4 ― 19 .8 2.1 2 .9 4.1 2.6 フリーター 76 .7 2.2 3.3 0 .8 1.8 5.6 7.4 2.3

派   遣 87 .1 ― ― 5.3 ― 2 .7 2.3 2.6 パートタイマー 76 .4 5.6 ― 6.5 ― 5.5 1.8 4.2

派   遣 81 .5 ― ― ― ― ― 8.6 10 .0

女性計 65.4 5.7 2.0 15 .8 2.9 1 .9 3.7 2.4

正社員･正職員 60 .9 6.4 1.6 17 .7 6.2 1 .0 3.6 2.6

　18～24歳 58 .8 3.7 3.7 18 .7 7 .5 ― 3.7 3.7

　25～29歳 57 .1 14 .3 ― 4.8 14 .3 ― 4.8 4.8

　30～34歳 45 .5 13 .6 4.5 22 .7 9 .1 4.5 ― ―

　35～39歳 55 .6 ― ― 33 .3 ― ― ― 11 .1

　40～49歳 68.6 ― ― 23 .6 ― ― 7.9 ―

　50～59歳 100 .0 ― ― ― ― ― ― ―

契約社員･嘱託 82 .4 ― 4.9 2.5 ― 4.9 ― 5.1

フリーター 82 .2 ― 9 .0 ― ― ― 6.4 2.5

パートタイマー 54 .9 9.3 ― 24 .1 2.8 2 .1 4.8 2.0

派   遣 89 .1 ― ― 7.2 ― 3.6 ― ―
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●現在の職場について“満足”しているワーキングパーソンは 75.4％となっている。職場に対す
る満足は就業形態に対する満足（85.9％）や会社満足（81.6％）を下回り、形態や会社に不満
はないものの、職場風土、しくみ、人間関係など日常に問題をかかえる人が相対的に多い。

●職場に満足しているワーキングパーソンはパートタイマーに最も多く、その割合は８割に達す
る。一方、フリーターや契約社員では７割を割り込み、会社に対する満足感は低くなっている。

●満足者の割合は男性（73.4％）に較べると女性（78.4％）に多く、女性では男性を５ポイント
上回る。

◆ 職場満足
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

非
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に
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る

ま
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い
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て

い

な
い
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足
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い

無
回

答

満
足

計

２００４年全体 8.8 66.6 19.0 4.1 1.5 75.4 ２００４年全体 8.8 66.6 19.0 4.1 1.5 75.4

正社員･正職員 9.1 66.2 19.3 4.0 1.5 75.3 男性計 8.6 64.8 20.4 4.7 1.5 73.4

　18～24歳 13.0 61 .2 18.7 5.1 1.9 74.2 正社員･正職員 8.7 65.9 19.4 4.3 1.6 74.6

　25～29歳 10.3 63.9 19.3 5.3 1.2 74.2 　18～24歳 10.4 64.9 18.8 3.4 2.5 75.3

　30～34歳 8.0 65.6 20.5 4.1 1.7 73.6 　25～29歳 10.1 63.2 19.3 6.3 1.1 73.3

　35～39歳 7.3 65.1 22.7 4.0 0.8 72.4 　30～34歳 8.7 65.1 19.2 4.8 2.2 73.8

　40～49歳 9.0 66.7 19.9 3.4 0.9 75.7 　35～39歳 6.7 64.3 23.9 4.0 1.1 71.0

　50～59歳 8.6 70.6 15.7 2.9 2.2 79.2 　40～49歳 8.7 65.2 21.1 3.9 1.2 73.9

契約社員･嘱託 8.4 61 .3 25 .5 4.1 0.8 69 .7 　50～59歳 8.7 70.6 15.2 3.4 2.1 79.3

フリーター 8.7 58 .4 23.2 6.9 2.8 67 .1 契約社員･嘱託 7.3 58 .2 27 .1 6.6 0.7 65 .5

パートタイマー 8.3 71 .8 14.8 3.4 1.6 80.1 フリーター 5.7 56 .0 26 .9 9 .5 1.9 61 .7

派   遣 5.9 66.0 19.5 8.6 ― 71.9 パートタイマー 12.0 53 .3 26 .7 8.0 ― 65 .3

派   遣 3.9 65.7 30 .4 ― ― 69 .6

女性計 9.2 69.2 16.9 3.2 1.5 78.4

正社員･正職員 10.0 66.9 19.0 3.1 1.1 76.9

　18～24歳 15 .9 57 .2 18.6 7.0 1.2 73.1

　25～29歳 10.6 65.1 19.4 3.5 1.4 75.7

　30～34歳 6.0 67.3 24 .1 2.0 0.5 73.3

　35～39歳 9.3 68.0 18.7 4.0 ― 77.3

　40～49歳 10.1 72 .5 15.6 1.8 ― 82 .6

　50～59歳 8.3 70.6 17.4 0.9 2.8 78.9

契約社員･嘱託 9.4 64.3 23.9 1.6 0.8 73.7

フリーター 13.6 62.5 17.0 2.7 4.3 76.1

パートタイマー 7.9 73 .7 13 .6 2.9 1.8 81 .6

派   遣 6.4 66.1 16.3 11 .2 ― 72.5
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●総合的にみて現在の勤務先に入ったことを“よかった”と評価するワーキングパーソンは 81.6
％に及んでいる。会社に対する満足は就業形態に対する満足（85.9％）をやや下回る。

●会社に満足しているワーキングパーソンはパートタイマーと正社員に多く、その割合は８割に
達する。一方、フリーター、派遣、契約社員では８割に満たないが、多くが会社に一定の満足
を感じている。

●満足割合の 02 年調査（82.3％）との比較では、ほぼ横ばいの水準で推移したものの、「非常に
よかったと思う」とする強い満足感は 17.3％から 13.8％に約４ポイント低下している。

●満足者の割合は男性（79.1％）に較べると女性（85.5％）に多く、６ポイント以上上回る。

◆ 勤務先満足
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

非
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よ

か

っ
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な
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無
回

答

満
足

計

２００４年全体 13.8 67.8 13.2 3.2 1.9 81.6 ２００４年全体 13.8 67.8 13.2 3.2 1.9 81.6

正社員･正職員 14.6 67.4 13.4 2.9 1.8 82.0 男性計 12.8 66.3 15.3 3.9 1.7 79.1

　18～24歳 15.3 65.5 14.4 2.7 2.1 80.8 正社員･正職員 13.3 67.4 14.4 3.3 1.6 80.7

　25～29歳 15.5 64.8 14.3 4.3 1.0 80.3 　18～24歳 15.4 63.4 17.0 2.3 1.8 78.8

　30～34歳 12.7 68.3 14.5 2.6 1.9 81.0 　25～29歳 13.8 63.7 16.2 5.3 0.9 77.5

　35～39歳 11.0 67.7 15.7 3.3 2.3 78.7 　30～34歳 11.5 67.9 15.6 3.2 1.8 79.4

　40～49歳 15.2 67.8 12.8 2.8 1.3 83.0 　35～39歳 10.2 67.8 17.2 3.4 1.5 78.0

　50～59歳 16.5 69.0 10.2 2.0 2.2 85.5 　40～49歳 13.9 68.5 13.6 3.1 0.9 82.4

契約社員･嘱託 11.8 66.1 16.5 3.7 1.9 77.9 　50～59歳 15.2 69.0 10.8 2.4 2.6 84.2

フリーター 12.3 59 .2 20 .2 5.8 2.6 71 .5 契約社員･嘱託 11.0 62 .1 20 .5 5.5 0.8 73 .1

パートタイマー 12.3 72.5 9.9 3.1 2.2 84.8 フリーター 7 .9 56 .9 24 .2 8 .4 2.7 64 .8

派   遣 8 .4 70.1 12.1 8 .6 0.9 78.5 パートタイマー 10.2 56 .0 16.9 13 .5 3.4 66 .2

派   遣 3 .9 68.5 23 .9 ― 3.7 72 .4

２００４年全体 13.8 67.8 13.2 3.2 1.9 81.6 女性計 15.4 70.1 10.1 2.2 2.1 85.5

２００２年全体 17.3 65.0 11.8 3.6 2.4 82.3 正社員･正職員 17.9 67.5 10.5 2.0 2.2 85.4

　18～24歳 15.3 67.7 11.6 3.1 2.3 83.0

　25～29歳 18.7 66.9 10.9 2.5 1.1 85.6

　30～34歳 16.1 69.3 11.6 1.0 2.0 85.4

　35～39歳 14.0 67.3 10.7 2.7 5.3 81.3

　40～49歳 20 .2 65.2 10.0 1.8 2.8 85.4

　50～59歳 21 .1 68.8 8.3 0.9 0.9 89 .9

契約社員･嘱託 12.5 69.9 12.6 2.1 2.9 82.4

フリーター 19 .5 63.0 13.6 1.5 2.4 82.5

パートタイマー 12.5 74 .2 9.1 2.0 2.1 86 .7

派   遣 9.8 70.5 8.5 11 .2 ― 80.3
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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◆　勤務先満足
(職場満足感別)

Q16×Q18

職場に不満職場に満足

満足・計
39.4％

不満足・計
59.5

無回答
1.1

無回答
2.1

不満足・計
3.2

満足・計
94.7％

●職場に満足しているワーキングパーソンの 94.7％が勤務先に満足しているのに対し、職場に不
満があるワーキングパーソンのその割合は４割程度にとどまり、約６割が勤務先に不満を感じ
ている。職場満足と会社満足は強い相関がみられ、不可分の関係にある。
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●現在の職場について「自由にモノが言える」「仕事の対話は必要十分」「上司･リーダーは信頼で
きる」と感じているワーキングパーソンは３割台にとどまり、風通しのよい職場で、信頼関係
のなか十分なコミュニケーションを確保できている者は多いとはいえない。

●「男女差別」「法令違反」「パワーハラスメント」など職場の“負の要素”を感じているワーキ
ングパーソンも１割未満と多いとはいえないが存在している。

●正社員では「残業が当たり前の風潮」「経営陣への批判や不満」を感じる割合が相対的に高く、
不満を内包しながらきつい環境を受容しているケースが非正社員よりも多くみられる。

◆ 職場評価
(全体／就業形態別／正社員年齢別)

（複数回答：％）
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２００４年全体 39.4 35.2 34.7 34.4 33.9 33.4 29.6 27.0 21.1 19.7 14.5 13.6 10.6 9.8 9.1 5.5 5.0 3.1 1.0 8.5 1.4

正社員･正職員 40.2 36.1 36.2 32.7 34.4 34.0 30.1 33 .9 23.7 25 .6 15.2 14.2 11.1 11.5 10.9 6.2 5.5 2.5 1.1 7.1 1.3

　18～24歳 35.8 53 .9 38.4 30.9 45 .2 51 .4 25.7 36 .0 20.3 15.5 18.1 13.9 8.7 10.5 8.1 7.1 5.2 2.6 2.3 6.1 2.1

　25～29歳 42.3 49 .9 38.6 30.8 38.2 40 .6 29.3 36 .5 26.0 18.3 18.8 14.2 10.7 12.4 11.4 8.5 4.8 3.1 1.6 6.1 1.2

　30～34歳 43.9 40 .2 35.5 32.0 36.5 38.2 30.9 35 .9 26 .9 26 .6 14.5 12.8 12.6 11.1 12.7 5.8 5.3 3.0 1.3 6.2 1.2

　35～39歳 39.7 37.7 38.7 32.6 35.6 32.9 31.7 39 .2 26 .6 28 .3 18.8 18.2 11.2 12.5 9.2 6.3 8.0 1.9 0.9 6.5 0.8

　40～49歳 42.8 28 .6 36.1 34.1 34.1 30.2 32.1 36 .0 24.6 31 .0 14.4 15.2 12.7 13.6 12.7 6.0 5.7 2.2 0.9 4.9 1.1

　50～59歳 34.9 21 .0 32.2 34.3 24 .9 23 .1 29.0 23.7 18.0 27 .5 10.2 11.8 9.6 8.6 9.8 4.5 4.5 2.2 0.4 11.6 1.8

契約社員･嘱託 34 .1 34.0 31.7 52 .3 32.8 29.9 27.8 17 .0 14 .9 10 .8 13.0 17.3 10.1 9.1 5.3 5.2 5.3 6.1 0.7 11.4 0.8

フリーター 40.6 45 .6 31.8 35.2 30.8 31.9 24 .2 12 .5 14 .9 5 .0 12.7 10.0 11.1 7.7 5.2 5.6 3.1 5.4 1.5 13 .8 2.8

パートタイマー 37.2 26 .9 30.7 34.4 33.0 32.3 28.3 6 .4 13 .7 3 .1 11.8 11.9 8.8 4 .0 3 .4 2.5 3.3 3.7 0.3 12.7 1.3

派   遣 35.5 55 .4 31.1 65 .4 33.6 32.8 42 .6 23.5 19.4 10 .9 22 .7 11.4 8.3 9.0 10.0 6.4 8.8 8 .6 3.0 1 .0 1.0
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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P a r t １ ワーキングパーソンの就業実態と満足感

RECRUIT Works Institute

◆ 職場評価
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）
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２００４年全体 39.4 35.2 34.7 34.4 33.9 33.4 29.6 27.0 21.1 19.7 14.5 13.6 10.6 9.8 9.1 5.5 5.0 3.1 1.0 8.5 1.4

男性計 39.4 34.7 35.9 32.5 33.2 32.3 29.2 34 .2 23.5 26 .9 14.5 13.3 11.3 10.3 8.3 6.1 5.0 2.8 0.7 8.3 1.5

正社員･正職員 40.1 34.1 36.6 31.8 33.6 32.7 30.3 37 .0 24.6 29 .4 14.4 13.9 11.5 11.0 8.8 6.1 5.4 2.4 0.6 7.4 1.5

　18～24歳 32 .0 48 .3 35.7 25 .6 42 .0 49 .3 26.3 35 .4 19.2 17.6 13.9 12.7 7.0 9.7 5.9 6.5 4.5 2.9 2.2 7.5 2.2

　25～29歳 42.4 46 .8 40 .1 27 .1 39 .2 42 .5 28.4 39 .4 25.8 19.5 17.5 13.1 10.1 9.4 8.1 8.1 4.8 2.2 1.1 6.8 1.1

　30～34歳 43.6 39.5 36.3 30.8 36.1 37.6 30.3 39 .1 27 .8 29 .6 14.7 13.0 13.4 10.0 9.0 6.4 5.0 2.7 0.5 7.0 1.7

　35～39歳 41.1 36.7 37.9 33.0 35.7 32.0 32.9 43 .3 28 .1 32 .2 18.2 17.4 12.7 12.7 8.2 7.0 7.8 1.7 0.5 5.7 1.1

　40～49歳 42.2 28 .9 37.2 34.2 34.1 29.7 32.9 40 .5 26 .4 35 .0 15.3 15.5 13.2 13.9 10.4 6.7 6.1 2.6 0.4 4.9 1.2

　50～59歳 35.2 21 .3 33.3 34.1 23 .9 21 .5 28.6 26.2 18.9 31 .8 8 .7 11.3 9.7 9.2 8.7 3.4 3.9 2.4 0.3 11.5 2.1

契約社員･嘱託 32 .7 26 .5 27 .8 48 .2 25 .6 24 .3 25.3 17 .5 15 .1 15.3 20 .2 15.4 10.9 7.1 4.5 5.4 0.8 2.3 ― 16 .0 0.7

フリーター 37.0 46 .1 30.9 32.4 30.9 30.7 21 .4 15 .7 13 .4 6 .2 12.8 8 .2 11.2 5.9 4.6 6.2 3.1 6.6 1.2 14 .4 1.9

パートタイマー 30 .7 31.8 28 .6 30.7 28 .7 29.0 13 .2 7 .4 16.9 5 .8 12.8 4 .5 6.8 2 .5 4.3 3.1 0.6 7.7 0.8 17 .9 0.8

派   遣 39.8 61 .0 53 .7 61 .5 53 .7 35.1 30.0 22.8 22.6 23.3 21 .7 3 .7 7.2 4 .3 10.9 8.1 3.6 ― 4.4 4.3 ―

女性計 39.3 36.1 33.0 37.2 34.9 35.1 30.1 16 .6 17.6 9 .2 14.6 14.2 9.6 9.1 10.2 4.7 5.2 3.6 1.4 8.8 1.3

正社員･正職員 40.4 41 .5 35.0 35.3 36.5 37.5 29.5 25.6 21.3 15.4 17.5 15.1 10.1 12.8 16 .7 6.4 5.9 2.8 2.4 6.4 0.9

　18～24歳 39.9 60 .1 41 .3 36.6 48 .8 53 .7 25.0 36 .6 21.5 13 .3 22 .7 15.2 10.6 11.3 10.6 7.8 6.0 2.2 2.5 4.7 2.0

　25～29歳 42.3 55 .6 35.9 37.7 36.3 37.0 31.0 31.3 26 .4 16.2 21 .1 16.2 11.6 18 .0 17 .3 9.2 4.9 4.6 2.5 4.9 1.4

　30～34歳 44 .7 42 .2 33.2 35.7 37.7 39 .7 32.7 26.6 24.6 18.1 14.1 12.1 10.6 14.1 23 .1 4.0 6.0 4.0 3.5 4.0 ―

　35～39歳 34.7 41 .3 41 .3 31.3 35.3 36.0 27.3 24.7 21.3 14 .7 20 .7 20 .7 6.0 12.0 12.7 4.0 8.7 2.7 2.0 9.3 ―

　40～49歳 45 .0 27 .6 32.1 33.7 34.0 32.3 29.2 19 .4 18.2 16.6 11.1 13.9 11.0 12.8 21 .1 3.5 4.5 0.9 2.8 4.6 0.9

　50～59歳 33 .9 20 .2 28 .4 34.9 28 .4 28 .4 30.3 14 .7 14 .7 12 .8 15.6 13.8 9.2 6.4 13.8 8.3 6.4 1.8 0.9 11.9 0.9

契約社員･嘱託 35.5 41 .1 35.4 56 .2 39 .6 35.1 30.2 16 .4 14 .7 6 .5 6 .1 19 .0 9.4 11.1 6.1 4.9 9.7 9 .8 1.3 6.9 0.8

フリーター 46 .6 44 .8 33.2 39 .8 30.6 33.8 28.9 7 .3 17.4 3 .1 12.7 13.1 10.8 10.7 6.2 4.6 3.1 3.4 1.9 12.9 4.3

パートタイマー 37.9 26 .4 30.9 34.8 33.4 32.6 29.8 6 .3 13 .4 2 .9 11.7 12.6 9.0 4 .1 3 .3 2.4 3.6 3.3 0.2 12.1 1.3

派   遣 34 .2 53 .8 24 .3 66 .6 27 .5 32.1 46 .4 23.7 18.4 7 .2 23 .0 13.7 8.6 10.4 9.7 5.9 10 .4 11 .1 2.6 ― 1.3
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。
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●自分自身の雇用に不安を抱えながら就業しているワーキングパーソンは52.3％を占めている。雇
用不安を抱えるワーキングパーソンは派遣の 6 7 . 7％を最大に、契約社員やフリーターに多く
なっている。パートタイマーを除く非正社員では「不安を持っている」とする強い不安の割合
が高く、その割合はいずれも２割から３割近くに及ぶ。正社員の不安は相対的に少ないが、そ
れでも半数は雇用不安を持っている。

●雇用不安を抱える男性正社員は 53.1％だが、年齢と共に割合は増大し、30 代後半では６割に達
する。

●雇用不安を抱えるワーキングパーソンの割合は 00 年以降２ポイント程度減少しており、トレン
ドとしてはわずかとはいえ不安は解消の方向にある。

◆ 雇用不安
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％） （単一回答：％）
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２００４年全体 15.0 37.3 33.6 13.3 0.7 52.3 ２００４年全体 15.0 37.3 33.6 13.3 0.7 52.3

正社員･正職員 13.4 37.3 34.3 14.2 0.7 50.7 男性計 16.8 38.0 31.2 13.3 0.6 54.8

　18～24歳 6 .3 32.7 44 .7 15.7 0.6 39 .0 正社員･正職員 15.0 38.1 32.3 14.0 0.7 53.1

　25～29歳 11.2 35.8 37.0 15.6 0.4 47 .0 　18～24歳 7 .1 34.0 41 .4 16.6 0.9 41 .1

　30～34歳 13.6 39.3 33.4 12.7 1.0 52.9 　25～29歳 13.3 34.3 35.7 16.4 0.4 47.6

　35～39歳 16.1 43 .4 30.9 9.5 0.2 59 .5 　30～34歳 15.6 38.5 31.9 13.2 0.8 54.1

　40～49歳 15.3 40.6 31.1 12.4 0.6 55.9 　35～39歳 16.6 44 .1 29.6 9.4 0.3 60 .7

　50～59歳 14.5 31 .4 34.3 18 .6 1.2 45 .9 　40～49歳 16.7 42.0 28.8 12.0 0.5 58 .7

契約社員･嘱託 27 .5 35.8 23 .0 12.9 0.8 63 .3 　50～59歳 15.0 33.6 33.1 17.3 1.0 48.6

フリーター 22 .6 35.7 32.1 8.9 0.7 58 .3 契約社員･嘱託 35 .9 33.4 23 .0 6 .9 0.8 69 .3

パートタイマー 15.5 37.8 34.2 12.0 0.6 53.3 フリーター 24 .7 39.9 25 .0 10.1 0.4 64 .6

派   遣 23 .7 44 .0 24 .7 6 .6 1.0 67 .7 パートタイマー 32 .1 37.4 23 .7 5 .9 0.8 69 .5

派   遣 39 .6 42.0 18 .4 ― ― 81 .6

２００４年全体 15.0 37.3 33.6 13.3 0.7 52.3 女性計 12.3 36.3 37.1 13.5 0.8 48.6

２００２年全体 14.9 38.8 33.1 12.3 1.0 53.7 正社員･正職員 9.4 35.2 39 .9 14.7 0.8 44 .6

２０００年全体 16.7 37.4 29.6 15.8 0.5 54.1 　18～24歳 5 .3 31 .3 48 .4 14.7 0.3 36 .6

　25～29歳 7 .4 38.7 39 .4 14.1 0.4 46 .1

　30～34歳 8 .0 41.7 37.7 11.1 1.5 49.7

　35～39歳 14.0 40.7 35.3 10.0 ― 54.7

　40～49歳 10.1 35.7 39 .4 13.8 0.9 45 .8

　50～59歳 12.8 23 .9 38.5 22 .9 1.8 36 .7

契約社員･嘱託 19.5 38.2 22 .9 18 .7 0.8 57 .7

フリーター 19.0 28 .9 44 .0 7 .0 1.2 47.9

パートタイマー 13.7 37.8 35.3 12.6 0.6 51.5

派   遣 19.0 44 .6 26 .6 8.5 1.3 63 .6
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注1)実際の就業者の構成に等しくなるようウェートバックを行っている(集計数については調査概要参照)。
注2)表中アミは2004年全体を5ポイント以上上回る、斜体は5ポイント以上下回ることを示す。








































































































































































